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Аналітичний коментар 

 

С. Горова, 

с.н.с. ФПУ, 

канд. наук із соц. комунікацій 
 

Розширене засідання Уряду:  

заяви Президента України в коментарях експертів 

 

Під час розширеного засідання уряду Президент України Петро 

Порошенко заявив, що Україна і Євросоюз на саміті «нормандської четвірки» 

в Мінську будуть наполягати на безумовному припиненні вогню на Сході 

України: «Можу вас запевнити, що Україна і Європейський Союз виступлять 

з єдиною позицією на Мінському саміті. Ми будемо говорити в один голос, і 

ключова позиція – ми відзначаємо і наполягаємо: нам необхідно безумовне, 

без будь-яких попередніх вимог, припинення вогню». За словами Президента 

України, можливо, сьогодні найбільш важлива дата в історії країни. «І можу 

сказати, що за час роботи на посаді президента у мене, напевно, не було і не 

буде більш важливої зустрічі, ніж сьогоднішня в Мінську. І всі ви розумієте, 

що від результатів саміту залежатиме, чи вдасться нам зупинити агресора 

дипломатичним шляхом, або ми будемо переходити на зовсім інший режим», 

– сказав Президент України (http://charter97.org/ru/news/2015/2/11/139154/. – 

2015. – 11.02). 

У той же час, виходячи з інформації ЗМІ, європейська дипломатія дещо 

притихла в очікуванні саміту «нормандської четвірки» в Мінську. Міністр 

закордонних справ Люксембургу Жан Ассельборн назвав зустріч лідерів 

Німеччини, Франції, Росії та України «чи не останнім з’їздом на дорозі, що 

веде до миру» (http://obozrevatel.com/politics/45378-sammit-v-minske-poslednij 

-sezd-s-dorogi-vojnyi.htm. – 2015. – 10.02). 

Напередодні він і його колеги з усіх країн ЄС вирішили відстрочити 

вступ в силу вже узгодженого ними списку додаткових санкцій проти 

наближених до Кремля чиновників і комерційних структур, щоб дати, 

можливо, останній шанс лідерам чотирьох країн знайти шлях для мирного 

вирішення конфлікту на Сході України. 

Жан Ассельборн вважає, що в тому випадку, якщо лідерам 

«нормандської четвірки» не вдасться домовитися хоча б про режим 

припинення вогню, бойові дії в Донбасі вийдуть на новий рівень. «Якщо ж ці 

переговори завершаться провалом, якщо сепаратисти швидко відновлять 

бойові дії, – вказав експерт Німецького товариства зовнішньої політики 

(DGAP) Хеннінг Ріці (Henning Riecke), – то Обама не зможе протистояти 

тиску, який буде чинитись на нього». Ангела Меркель бачить можливість 

такого варіанту розвитку подій, але впевнена, що партнерство Німеччини зі 

Сполученими Штатами не постраждає, якщо Вашингтон стане поставляти 

Україні зброю, а Берлін – ні (http://obozrevatel.com/politics/45378-sammit-v-

minske -poslednij-sezd-s-dorogi-vojnyi.htm. – 2015. – 10.02). 
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Втім, деякі німецькі спостерігачі вважають, що Обама і Меркель 

просто грають в «доброго і злого слідчого», щоб, з одного боку, показати 

Кремлю у що може вилитися «його авантюра» на Сході України. А з іншого 

– спонукати країни Європейського Союзу ввести ще жорсткіші санкції в 

якості альтернативи військового вирішення конфлікту. 

За словами парламентського секретаря МЗС в ЄС Занд Калнинь-

Лукашевіци, не існує альтернативи дипломатичному вирішенню конфлікту 

«на основі поваги суверенітету і територіальної цілісності України» 

(http://rian.com.ua/world_news/20150211/363328441.html. – 2015. – 11.02). 

Президент Франції після свого п’ятничного візиту до Москви також 

відзначив важливість мінських зустрічей і заявив, що нинішні переговори – 

один з останніх шансів на врегулювання. «... Якщо ми не доб’ємося успіху в 

пошуках сталої мирної угоди, ми прекрасно знаємо сценарій: у нього одне 

ім’я – війна», – сказав Олланд 

(http://zadonbass.org/news/accent/message_88780. – 2015. – 11.02). 

В експертних колах, обговорюючи можливі підсумки та наслідки 

зустрічі лідерів чотирьох країн у Мінську, бачать декілька варіантів розвитку 

подій. Однак, як вважає директор Інституту новітніх держав Олексій 

Мартинов: «найнадійніший і найвірогідніший (варіант – прим. авт.), який 

влаштує всі сторони, залучені в цьому конфлікті, – і київську владу, і народні 

республіки Донбасу, і Європейський союз, і Росію, і можливо, навіть 

представників США, – це глибока заморозка конфлікту в Донбасі. 

Розмежування сторін, визначення демілітаризованої зони, призначення 

миротворчої операції під егідою ОБСЄ і введення узгодженого контингенту 

міжнародних миротворців». 

Експерт підкреслив, що «найважливіша позиція в цьому варіанті – 

примус сторін до переговорів». 

Заступник директора Центру україністики та білорусистики МДУ 

Богдан Безпалько згоден з можливістю купірування конфлікту, його 

заморожування за прикладом Придністров’я. «Це було б бажано для ЄС, 

коли де-факто республіка є незалежною, але при цьому залишається лише 

частково визнаною. Це дозволяє співіснувати у відносно мирних умовах», – 

зазначив він. 

При цьому Б. Безпалько вважає, що для України така ситуація навряд 

чи буде прийнятною, оскільки Донбас має довгий кордон з Росією і керувати 

ним, застосовуючи до нього, наприклад, методи економічного тиску, буде 

складно. «У Донбасу є вихід до моря, є свій порт. Донбас давав до 15% ВВП 

України. Тому цей варіант допускається, але теж є небажаним», – пояснив 

аналітик (http://zadonbass.org/news/accent/message_88780. – 2015. – 11.02). 

У свою чергу, політолог, член молодіжної Громадської палати РФ 

Михайло Синіцин вважає, що до тих пір, поки «США використовують 

Україну як інструмент тиску на РФ», досягти миру буде важко. «Складно 

сказати, чим можуть закінчитися переговори, враховуючи, що у сторін, а 

саме у Росії, з одного боку, і у США, які фактично керують українським 

урядом, абсолютно різне розуміння виходу з цієї кризи», – сказав політолог. 
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У сформованій на сьогоднішній день ситуації, слід відзначити і 

наступну заяву Президента України на розширеному засіданні уряду, яка не 

менш активно коментується експертами, політологами і політиками. Так, 

Президент України Петро Порошенко зазначив, що, в разі ескалації 

конфлікту, він готовий до прийняття рішення про введення військового стану 

на всій території країни: «... І я ні в якому разі не буду затримуватися з цим 

рішенням, якщо безвідповідальні дії агресора приведуть до серйозної 

подальшої ескалації конфлікту», – підкреслив, як повідомляють ЗМІ, 

П. Порошенко. 

В експертних колах, ще раніше, обговорюючи доцільність введення 

воєнного стану – думки розходилися. Хоча, в більшості своїй і носили 

позитивний характер. Так, на думку військового експерта, екс-заступника 

начальника Генерального штабу в 2006–2010 роках, кандидата військових 

наук Ігоря Романенка, 15 з 19 пунктів режиму воєнного стану вже 

реалізовано в Україні і це – дозволяє контролювати ситуацію. «Я, як 

військовий експерт ще з весни виступав за введення воєнного стану, оскільки 

така міра призводить до централізації: всі військові структури, які 

знаходяться в районі, де є один старший начальник, повинні йому 

підкорятися (http://rian.com.ua /analytics/20150206/363100781.html. – 2015. – 

06.02). 

При цьому, співдиректор програм зовнішньої політики і міжнародної 

безпеки Центру Разумкова Олексій Мельник вважає, що рішення про 

введення воєнного стану запізнилося вже місяців на дев’ять – ВС повинен 

був бути введений з початком агресії в Криму, згідно з українським 

законодавством. Експерт також підкреслив, що сьогодні «введення воєнного 

стану дасть визначення ситуації, що склалася: це – не антитерористична 

операція, а війна». 

Генерал-лейтенант, екс-заступник голови СБУ Олександр Скіпальський 

також зазначив, що військовий стан треба було вводити вже давно. Однак – 

не на всій території країни, а лише в Луганській та Донецькій областях. 

«Якби зараз ми ввели ВС, то, з одного боку, стало б більше порядку, а з 

іншого – для людей було б багато непотрібних обмежень», – підкреслив 

О. Скіпальський. 

У своєму коментарі екс-заступник міністра оборони України, адмірал 

ВМС ЗСУ Ігор Кабаненко зазначив, що Закон України «Про правовий режим 

воєнного стану» містить один вкрай важливий аспект – створення при 

введенні ВС військового командування. У нас це виключно Генштаб, який 

несе відповідальність за здійснення всіх перерахованих у законі заходів 

(запровадження комендантської години, обмеження окремих прав і свобод, 

спрямованість всієї виробничої діяльності на задоволення потреб ЗСУ і т. д.). 

Військове командування несе повну відповідальність за ту територію, на якій 

все це застосовується. «Чому я виділяю саме цей аспект? Тому що все інше 

(ведення військових дій, застосування зброї і т.д.) вже прописано в інших, 

уже діючих, законних актах, що стосуються ведення антитерористичної 

операції. Деякі аспекти, пов’язані з обмеженням прав і свобод, які не введені. 
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Але зараз важливіше створення військового командування, яке буде нести 

повну відповідальність. Тому що сьогодні відповідальність вельми розмита: 

за щось відповідають військові, за щось СБУ, за щось місцеві адміністрації. 

А ось загального керівництва на певній території (зоні АТО та прилеглої до 

неї території) немає», – говорив І. Кабаненко (http://glavnoe.ua/news/n210662. 

– 2015. – 27.01). 

Слід також зазначити, що деякі експерти досить критично ставляться 

до можливості введення воєнного стану, мотивуючи це тим, що він 

дозволить узаконити масову мобілізацію, а також допоможе чиновникам 

використовувати майно та житлові приміщення громадян, підприємств і 

територіальних громад, щоб перекласти на них частину державних витрат на 

війну. Так, кандидат політичних наук і директор Київського інституту 

мирних ініціатив Андрій Мішин вважає, що українська влада досі не ввела 

військовий стан не через погрози не отримати кредити МВФ, а, в першу 

чергу, через причини, що лежать в площині міжнародного права. «Якщо 

влада будь-якої країни оголошуює військове положення, то вона повинна 

вказати зовнішню чи внутрішню причину такого рішення. Президент, 

прем’єр-міністр та інші вищі посадові особи і політики постійно говорять, що 

війна на Донбасі – це війна між Україною і Росією. – Пояснював А. Мішин – 

Тобто, якщо президент все ж таки ухвалить рішення ввести воєнний стан, то 

зобов’язаний буде назвати країну, у відповідь на дії якої вводиться 

військовий стан, що мовою дипломатії рівнозначно оголошенню війни. 

Причому агресором вважається та сторона, яка першою заявила про початок 

війни. А всілякі політичні формулювання на кшталт «у відповідь на 

віроломний напад ...», тощо це – від лукавого». 

Політолог Ігор Градасов вважає, що загроза запровадження воєнного 

стану може бути використана на дипломатичному «фронті з метою 

продемонструвати Росії готовність української влади до подальшої ескалації 

конфлікту… Особисто я скептично дивлюся на перспективу введення 

воєнного стану. До того ж вважаю, що ніяких істотних переваг української 

влади він не дасть, а от розвиток негативного сценарію може прискорити», – 

вважає політолог (http://glavnoe.ua/news/n210347. – 2015. – 25.01). 

Військовий експерт, полковник запасу Олег Жданов також вважає, що 

немає необхідності вводити воєнний стан на всій території України. «З боку 

президента це просто чисте залякування країни і абсолютно необдуманий 

крок – ввести військовий стан на всій території України означає поставити 

країну на військові рейки. Це означає повністю обмежити всі демократичні 

свободи аж до свободи слова, свободи переміщення. Вся промисловість 

повинна буде перейти на виробництво товарів для потреб військово-

промислового комплексу й армії. Всі громадяни призовного віку повинні 

будуть з’явитися до військкомату, щоб уточнити свій облік і отримати 

приписне свідоцтво, а військкомати повинні будуть їх розподілити по 

військових частинах. Тобто це фактично стан Радянського Союзу в 1941 році. 

Це безглузда ідея, обґрунтувати яку я не можу», – сказав О. Жданов. Експерт 

також зазначив, що перехід економіки країни на військові рейки передбачає, 
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що на першому етапі військового стану на кожному заводі повинен бути 

запас сировини для виробництва необхідної кількості товарів ВПК, однак, на 

сьогоднішній день таких запасів фактично не існує 

(http://rian.com.ua/analytics/20150206/363100781.html. – 06.02. – 2015). 

При всьому при цьому, в контексті заяви Президента України Петра 

Порошенка, про можливість введення воєнного стану, звертає на себе увагу 

наступне: по-перше, – не можна не погодитися з точкою зору деяких 

експертів про те, що введення ВС означатиме декларацію того, що проти 

України здійснюється військова агресія з боку Росії. Хоча, надалі дана 

ситуація може бути використана для спрощення справи для української 

сторони, якщо вона вирішить звертатися в міжнародні суди, щоб притягти 

Росію до відповідальності. 

По-друге, – примітною є існуюча експертна думка про те, що у 

введенні воєнного стану згідно з чинним законодавством немає сенсу, 

оскільки закон (порядок введення ВС в Україні прописаний в законі «Про 

правовий режим воєнного стану») застарів і не відповідає нинішнім 

українським реаліям, а тому може призвести не до встановлення порядку, а 

до – хаосу. 

Щодо очікувань від мінських зустрічей, насторожує досить поширена в 

інтернет-просторі думка про те, що яке б рішення не було прийнято, 

дотримання його умов з боку терористів очікувати не варто. Крім того, 

експерти вказують і на можливі порушення угод з боку України, 

посилаючись на те, що не всі бойові одиниці з боку України 

підпорядковуються єдиному центру. Відповідно, немає ніяких гарантій, що 

частини, що не підкоряються Міноборони України, будуть дотримуватися 

перемир’я. 

…Перед Президентом П. Порошенком залишається дуже складне в 

нинішніх умовах завдання – вибороти мир для України. 

 

Л. Дем’яненко. 

н.с. ФПУ, 

канд. філол. наук 

 

Зняття депутатської недоторканності: плюси та мінуси 

 
5 лютого Верховна Рада України підтримала законопроект № 1776 

«Про внесення змін до Конституції України (щодо недоторканності народних 

депутатів України і суддів)». Рішення підтримали 365 народних депутатів. 

У зареєстрованому проекті закону йдеться про внесення змін до 

статті 80 Конституції, виключивши абзаци: «Народним депутатам України 

гарантується депутатська недоторканність» та «Народні депутати України не 

можуть бути без згоди Верховної Ради України притягнені до кримінальної 

відповідальності, затримані чи заарештовані». 

У цьому законопроекті також йдеться про обмеження недоторканності 

суддів. Зокрема, в статтю 129 Конституції України вноситься норма, згідно з 
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якою «притягнення суддів до юридичної відповідальності здійснюється на 

загальних підставах». 

Отже, Законопроект направлений на розгляд до Конституційного суду. 

Скасування депутатської та суддівської недоторканності – це 

відповідальність перед Майданом. Прийняття цього закону було однією з 

основних передвиборних обіцянок партій, що увійшли до коаліції. Окрім 

Конституційного суду законопроект пройде розгляд Венеціанською 

комісією. 

За словами Голови Верховної Ради Володимира Гройсмана: «Я 

вважаю, що реально (закон про скасування депутатської недоторканності) 

вступить у вересні 2015 року. Це означає, що у нас всіх, як у народних 

депутатів України, є час дуже швидко, дуже якісно провести реформи 

судової системи, і правоохоронної системи, тому що, знаючи про те, що 

через сім місяців ти втратиш імунітет і ти будеш підданий, все може бути, 

цій системі правосуддя, то ти зобов’язаний цю систему правосуддя створити 

такою, щоб вона була адекватною... щоб вона була чесною». 

До такої ж думки схиляється і лідер партії «Батьківщини» Юлія 

Тимошенко. Лідерка заявила з трибуни парламенту про те, що зняття 

недоторканності має бути «не лише правовим, а моральним кроком», аби 

представники влади та громадяни були рівними в своїх правах. 

Таким чином, потрібно з моральної точки зору, депутатам стати на 

один рівень з громадянами і відчути, що ми живемо в тій самій системі, в 

якій живуть вони. Не недоторканність захищала всіх справжніх 

корупціонерів, а сама система. Тому на даний час ми підійшли до питання 

скасування недоторканності, розуміючи, що спрацює це лише в комплексі з 

фундаментальним, глибинним реформуванням судової системи і всієї 

системи української влади. 

У цьому контексті слід відзначити, що не обійшлося і без критики 

цього законопроекту. Так, член «Радикальної партії» Ігор Мосійчук 

акцентував увагу на потребі розробки закону про імпічмент Президента. А 

Голова фракції «Самопоміч» Олег Березюк висловив підтримку Постанови, 

проте наголосив на необхідності спрямувати законопроект на аналіз 

Венеціанської комісії. Представники ж «ОБ» та групи «Економічний 

розвиток» у притаманній їм популістичній манері заявили, що наразі 

важливішими є вирішення економічних проблем, а не скасування 

«імунітетів». 

Тому, аналізуючи питання, чи набереться достатня кількість голосів 

для відміни депутатської недоторканності та хто, ймовірно, буде проти, 

висловив свою думку український політолог Олександр Палій: 

«Відмовлятися великим політичним групам депутатів не має сенсу і вони 

цього робити не будуть, оскільки це зашкодить їх іміджу та позиціям в 

парламенті. Тому гадаю, що ймовірність того, що за закон буде 

проголосовано більшістю, велика. Звісно, будуть і противники цього 

рішення. Якраз проти будуть «Опозиційний блок» та мажоритарники. Будуть 
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оскарження, дискусії, але вони нічого не вирішать. Голосів вистачить і без 

них», – пояснює політолог. 

Водночас, політичний експерт Олексій Голобуцький наголошує на 

тому, що можна трохи прибрати недоторканності, але додати депутатам 

більше повноважень. Наприклад, надати їм можливість заходити в будь-яке 

приміщення будь-якого офісу без проблем. 

Олексій Голобуцький переконаний, що БПП і надалі виступатиме за 

скасування депутатської недоторканності, але вважає, що у них не вистачить 

голосів, щоб за це проголосувати. І тому щонайменше, до літа це точно не 

буде ухвалено. 

Звичайно, не можна бути занадто кардинальним у питанні зняття 

депутатської недоторканності, адже це теж матиме наслідки, тому в усьому 

мають бути розумні межі. 

У багатьох країнах світу існує депутатська недоторканність. У деяких з 

них вона повна, а в деяких – часткова. Наприклад, в деяких країнах депутати 

захищені від арешту і кримінального переслідування лише на час 

парламентської сесії (США, Норвегія, Філіппіни) 

(http://www.slovoidilo.ua/articles/7408/2015-02-05/ekspertsnyatie-

neprikosnovennosti-ne-panaceya-ot-nakazanij-i-falsifikacij.html. − 2015. – 

05.02). 
За словами одного із юристів, основною загрозою зняття депутатської 

недоторканності є те, що депутати стають заручниками виконавчої влади, яка 

буде робити, що захоче в разі прийняття небажаного для неї рішення. Звідси, 

якщо вище керівництво захоче когось покарати, сфальсифікувати результати 

виборів чи призначити свою людину на керівну посаду – це станеться 

незалежно від того, чи є недоторканність. 

Щодо неоднозначної користі даного законопроекту висловлюється і 

член фракції «Батьківщина» Ігор Луценко. «Недоторканність треба знімати, 

але до цього треба зробити ідеально чисті суди, незалежну Генеральну 

прокуратуру і т. д. Але, якби частина парламенту не прислужувала прем’єру 

та Президенту, існував би альтернативний закон щодо скасування 

недоторканності. Що ж до суддівського імунітету, то судді і далі 

вирішуватимуть, кого зі «своїх» видавати правоохоронцям. Після 

остаточного прийняття даного законопроекту, коли я наприклад вийду до 

трибуни Ради із заявлю: «Бойко вкрав вишки», – мене притягнуть до 

кримінальної відповідальності за «наклеп», а Бойко продовжить сидіти в 

парламенті, – наводить приклад депутат. Тому я вважаю цей законопроект 

етично і морально неправильним, не кажучи про його функціональну 

безкорисність», – підсумовує Ігор Луценко. 

(http://www.day.kiev.ua/uk/article/podrobyci/pro-koliziyi-skasuvannya-

nedotorkannosti. − 2015. – 06.02). 
Близько наукове соціально-психологічне пояснення популярності 

цього питання, наголосив один із політологів, є те, що суспільство дуже 

гостро відчуває правову нерівність між низами і верхами. А недоторканність 

Президента, депутатів, суддів якраз і є уособленням такої нерівності. При 
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цьому як наголосив президент Всеукраїнської громадської органзіції 

«Інститут виборчого права», колишній народний депутат чотирьох скликань 

Юрій Ключковський, «недоторканність народних депутатів України потрібно 

не скасовувати, а обмежувати. Повне скасування (депутатської 

недоторканності – ред.) є просто абсурдом, який не вписується в ази 

парламентаризму, традиційного для всього цивілізованого світу» 

(http://zik.ua/ua/news/2015/02/05/deputatsku_nedotorkannist_potribno_obmezh

uvaty_a_ne_skasovuvaty_klyuchkovskyy_561736. − 2015. – 05.02). 
Що стосується змістовної частини, то виникає дуже багато питань. 

Насправді існує дуже мало країн, в яких відсутня депутатська 

недоторканність як така. Є всього три країни, і серед них така країна як 

Намібія. Але, звичайно, не дуже хотілося б, щоб Україна була в цьому 

відношенні схожа на цю «високорозвинуту» з точки зору конституційного 

права державу, тому що європейський досвід свідчить про зворотне. В усіх 

європейських країнах існує депутатська недоторканність. Інше питання, що 

вона має мати певні межі, і очевидно, що треба було б її не повністю 

скасовувати, а внести певні корективи. Це був би більш правильний, 

європейський підхід до врегулювання цього питання. 

Тож, безсумнівно, як висловився політичний експерт Сергій Таран: 

«Інститут депутатської недоторканності потрібно реформувати у 

відповідності з європейськими нормами. В європейських країнах теж існує 

депутатська недоторканність, як право займатися політичною діяльністю. В 

Україні депутатську недоторканність перетворили на імунітет проти будь-

яких посягань на життя і свободу депутата. Навіть якщо депутат порушує 

закон. Тому в Україні потрібно спростити процедуру зняття депутатської 

недоторканності у випадку, якщо депутат щось порушив, і посилити 

контроль над діяльністю депутатів, зокрема за їх прибутками і витратами» 

(…) (http://coruption.net/novini/item/15350-ekspert-nazval-samye-glavnye-

ugrozy-otmeny-deputatskoj-neprikosnovennosti. − 2015. – 05.02). 
Питання, наскільки широкою повинна бути концепція депутатського 

імунітету, є виключною компетенцією держави і вирішується її національним 

законодавчим органом. 

У своєму нещодавньому звіті Венеціанська комісія Ради Європи 

детально досліджує концепцію депутатського імунітету в Європі та ілюструє 

різноманітні моделі імунітету, які існують в Європі. Констатуючи, що у 

країнах із ще не зміцнілою демократією є вищі ризики арешту чи 

обвинувачення депутатів на фальшивих та політично вмотивованих 

підставах. Саме тому, оцінюючи необхідність депутатської недоторканності 

у кожній країні, зокрема, потрібно ретельно зважити негативні аспекти 

недоторканності у порівнянні із її потенційними перевагами Про це 

зазначено у дослідженні, спільно проведеного Інститутом міжнародних 

відносин Київського національного університету ім. Шевченка та 

організацією Democracy Reporting International 

(http://www.eurointegration.com.ua/experts/2015/02/7/7030533/. − 2015. – 

07.02). 
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Підсумовуючи, у звіті зазначається, що у країнах із добре 

функціонуючим верховенством права та діючими демократичними 

інституціями депутатська недоторканність не є необхідною з огляду на 

низький рівень ризику неналежного втручання у діяльність законодавчого 

органу та дієві інститути. 

Отже, Україна не зовсім відповідає тим вимогам, що сприяють чи 

обґрунтовують скасування недоторканності. Зберігається ризик 

переслідування з політичних мотивів, якого може зазнати будь-який депутат, 

що виступить проти чиїхось потужних інтересів. Але все ж таки, всі 

громадяни України, незалежно від матеріального і соціального статусу, 

повинні бути рівні перед законом. Під таким кутом зору депутатська 

недоторканність, може бути якщо не скасована повністю (оскільки тією чи 

іншою мірою вона існує в більшості цивілізованих, демократичних держав), а 

хоча б істотно обмежена. 

На сьогодні громадяни чекають від новообраного парламенту чітких 

дій у всіх важливих для держави напрямах. Суспільство вимагає перейти від 

обіцянок до реальних дій. Новий парламент має довести, що дійсно бажає 

докорінно змінити уявлення про владу та державну службу, а скасування 

депутатської недоторканності може стати лакмусовим папірцем у поверненні 

кредиту довіри до влади.  

 

Блогосфера 

 

Андрій Кокотюха, український письменник: 

Порошенко – перший Президент, на вибори якого я взагалі пішов. Це не 

робить честі ані мені, ані йому. Це взагалі нічого не означає. 

І зараз я пишу не як його прихильник чи критик. Хоча критика потрібна 

насамперед, і важливо – ще й реакція на критику...  

Мені здається (а зараз буде купа народу писати, як я помиляюся), що 

свої мільярди він не вкрав тупо, як Упир. А заробив. 

Критикувати людину лише за те, що в нього статки – все одно, що 

критикувати мене за те, що автор 50 виданих книжок. 

... І да, я хочу стати мільйонером. Заробити гроші. Щоб частину з них 

дати тим, хто потребує. Солдатам. Чи сиротам. Чи поетам. Дякую за увагу 

(Критикувати Президента за зароблені статки – дурість // 

http://uainfo.org/blognews/493172-kokotyuha-kritikuvati-prezidenta-za-

zaroblen-statki-durst.html. – 2015. – 12.02). 
 

Тарас Березовец, политолог: 

Итого по документу Минских соглашений: 

1. ДНР и ЛНР должны отвести все свои подразделения по линии 

соприкосновения согласно Минскому меморандуму от 19 сентября 2014 г. 

Т.е. вернуть все территории, захваченные в 2014–2015 гг. 

2. Отвод РСЗО, крупнокалиберной артиллерии за радиус ее действия. 

Больше не должно быть никаких обстрелов. 
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3. Обмен всеми пленными. 

4. Местные выборы по украинскому законодательству. 

5. Вывод всех иностранных вооруженных формирований, военной 

техники, а также наемников с территории Украины. 

6. Восстановление полного контроля над государственной границей со 

стороны правительства Украины сразу после проведения местных выборов. 

7. Ни слова про федерализацию, русский язык и отказ от ЕС и НАТО. 

P.S. Давайте не спешить с выводами, что Путин ЭТОГО выполнять не 

будет. Факт того, что Россия это уже подписала и главное, она юридически 

признала нахождение своих регулярных подразделений на территории 

Украины. Таким образом, несмотря на все дальнейшие шаги России, это 

серьезная победа Украины и союзников. О личной заслуге в этом Порошенко 

я уже писал (Украина сегодня одержала серьезную победу // 

http://uainfo.org/blognews/493109-berezovec-ukraina-segodnya-oderzhala-

sereznuyu-pobedu.html. – 2015. – 12.02). 
 

Андерс Аслунд, шведский экономист, старший научный сотрудник 

Института мировой экономики Петерсона: 

Стране нужно не только успеть быстро провести реформы, но и 

научиться жить по средствам. От этого зависит ее будущее. 

Нынешний год может оказаться судьбоносным для Украины. Ей нужно 

не только победить в войне, но и провести экономические реформы, которые 

позволят стабилизировать финансовый сектор и дадут толчок росту 

экономики. Коррупцию необходимо прижать к ногтю, а вот экономические 

свободы, наоборот, расширить. 

Недавно я и еще несколько известных экономистов, а также бывших 

министров, изучающих Украину, провели в Киеве несколько дней по 

приглашению министра экономики Айвараса Абромавичуса. Мы были 

впечатлены. В украинском правительстве теперь в основном молодые, 

высокопрофессиональные люди, большинство – бывшие инвестиционные 

банкиры. 

У новых министров немало идей для реформ, и неплохих. Беспокоит 

другое: Кабмин не сосредоточен на том, чтобы провести ключевые реформы 

быстро, пока окно возможностей открыто. 

Бывший премьер Литвы Андрюс Кубилюс и экс-министр финансов 

Словакии Иван Миклош считают, что для реформаторов важно создать 

крепкие связи с нацеленной на реформы частью парламента. Разногласия 

между правительством и парламентом – естественное явление, но его 

необходимо регулировать. Министрам следует проводить больше времени в 

Раде, чтобы заручиться поддержкой депутатов, поскольку для любой более 

или менее серьезной реформы необходимы сотни законов. 

Беспокойство вызывают популистские решения и отсутствие 

внутрипартийной дисциплины. Урезать зарплаты депутатов до 6,5 тыс. грн – 

все равно что проголосовать за коррупцию. Как и то, что народные 
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избранники не смогли лишить привилегий генералов, предавших Украину, а 

также быстро провести люстрацию. 

Ключ к преодолению кризиса настолько серьезного, как украинский, – 

фокусирование на нескольких первоочередных мерах. Часть из них 

необходима для  выживания государства, а часть должна показать 

гражданам, что правительство действительно хочет сделать их жизнь 

лучше. 

Важнейшая реформа – привести цены на газ, уголь и электроэнергию к 

рыночному уровню, урезав бессмысленные государственные расходы и 

перекрыв основной источник коррупции на высшем уровне. Рыночные цены 

подстегнут производство энергии, что позволит уменьшить зависимость 

Украины от российского газа и сократить затраты на его импорт. 

Сэкономленных денег будет достаточно, чтобы компенсировать рост цен для 

малообеспеченных слоев населения при помощи субсидий. 

Украина долгие годы жила не по средствам. В 2014 году ее 

государственные расходы составили 55 % ВВП, а бюджетный дефицит 

дошел до 10 % ВВП. Для сравнения – государственные расходы Литвы не 

превышают 34 % ВВП, притом что бюджетного дефицита нет совсем. 

В отличие от Украины, Литва в последнее время демонстрировала 

стабильный рост экономики – около 4 % ежегодно. Высокие 

государственные расходы Украины превышают темпы ее роста. Самого 

значительного сокращения расходов можно достичь за счет энергетического 

сектора – 8 % ВВП. 4 % ВВП можно сэкономить, урезав пенсии прежней 

номенклатуре, и еще 2 % – на прозрачной процедуре госзакупок. Чтобы 

избежать экономического краха в этом году, Украина должна сократить свои 

государственные расходы как минимум на 10 %. Это вполне реально. 

Самого быстрого положительного эффекта правительство может 

достичь, сократив количество государственных органов, занятых 

исключительно собственным обогащением. Чрезмерная бюрократизация и 

повсеместное вымогательство – главное, что беспокоит как украинских, так и 

иностранных бизнесменов и инвесторов. 

Стоит отменить все ненужные проверки, лицензии, разрешения и 

удостоверения. Чем быстрее это будет сделано, тем заметнее пройдут 

изменения. Люди будут счастливы, если государство избавится от 

бюрократов, злоупотреблявших властью и вымогавших взятки. 

В Украине есть 3 300 неэффективно управляемых государственных 

предприятий, работающих в убыток. Большинство из них почти ничего не 

стоят, и их следовало бы продать либо как можно скорее ликвидировать, 

чтобы снять лишнюю тяжесть с плеч государства, а ресурсы сделать 

доступными для частных компаний. 

Перед украинским правительством стоит невероятно сложная задача 

– добиться получения необходимых государству $40–50 млрд финансовой 

помощи в 2015–2016 годах. Три основных источника финансирования – МВФ, 

Евросоюз и США. Чем больше удастся урезать расходы, тем меньше 

потребуется кредитов, тем проще будет привлечь спонсоров. 
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Реструктуризация еврооблигаций Украины – также вопрос первой 

необходимости. 

Страна вполне может справиться с трудностями, но только при условии 

согласованных действий правительства (Удастся ли Украине пережить 

2015 год // http://nv.ua/opinion/aslund/udastsya-li-ukraine-perezhit-2015-god-

34068.html. – 2015. – 12.02). 
 

Юрий Бирюков, советник Президента Украины: 

До настоящего времени существовала принципиальная разница в 

финансовом обеспечении тех, кто пришел по мобилизации и тех, кто 

пришел добровольцем в ВСУ. 

По мобилизации: сохранение среднемесячной з/п в течение года на 

старом месте работы, поблажки по кредитам. 

Добровольцы: краткосрочный контракт НЕ предполагал сохранение з/п, 

поблажки по кредитам не предоставлялись. 

ВР Украины приняла Закон про внесение изменений в 100500 

законодательных актов. И теперь добровольцы получают точно такой же 

социальный пакет, как и по мобилизации. Что есть харашо! 

Например: ты – супер-директор супер компании, с белой и пушистой ЗП 

в миллион гривен. Идешь добровольцем в ВСУ, защищаешь страну. И 

поучаешь целый год свою директорскую зарплату. И армейскую тоже. 

Приятная новость номер 2: подготовлен проект постановления КМУ и в 

скором времени постановление будет принято. Согласно этого 

постановления при переходе на длинный контракт (для тех, кто в армии по 

мобилизации) будет выплачиваться единоразовая премия. Что-то около 

10 000 гривен (Добровольцы и мобилизованные теперь будут получать 

одинаковый социальный пакет // 

http://espreso.tv/blogs/2015/02/11/dobrovolcy_y_mobylyzovannye_teper_budut_p

oluchat_odynakovyy_socyalnyy_paket. – 2015. – 11.02). 
 

Лешек Бальцерович, польский экономист и политик: 

Поддержка Украины со стороны Запада зависит от реформ. И чем 

больше Украина сделает сама, тем активнее ей будут помогать. 

Опыт показывает, что никакая финансовая помощь не заменит реформ. 

В  Польше в 1989 году была настоящая экономическая катастрофа, но мы не 

просили у Запада денег только потому, что мы бедные. Польша заявила, что 

проведет радикальные реформы в собственных интересах. И попросила 

поддержки этих реформ, а не субсидий для бедных. 

Это принципиальный момент – мы никогда не говорили, что делаем 

какие-то шаги только потому, что этого требует МВФ. Это глупо. Мы просто 

проводили нужные реформы и тем самым доказали, что мы серьезные люди 

и выполняем свои обещания. После этого появилась поддержка, основная – 

это частный иностранный капитал. 

Польше удалось провести реформы и стать стабильной демократией, 

потому что ее политические лидеры были нацелены на движение к рыночной 
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экономике. Так что весь секрет – в лидерстве и гражданском обществе. Ваш 

Майдан должен стать крепче, а политики – менее популистскими. 

Подыгрывая популистам, политики идут на большой риск, потому что 

экономическая обстановка будет только ухудшаться, и недовольных будет 

все больше и больше. 

Ну а конфликт на востоке Украины не должен быть предлогом для того, 

чтобы откладывать лечение. Наоборот, это аргумент для скорейшего 

проведения реформ и укрепления экономики. Нужно выйти из ситуации, 

когда ваши расходы постоянно превышают доходы. Большой дефицит 

бюджета – это очень опасно. И в вашем случае его можно избежать, только 

сокращая расходы, – увеличивать налоги нельзя, они у вас и так высокие. 

Секрет успеха – в лидерстве и гражданском обществе. Ваш Майдан 

должен стать крепче, а политики – менее популистскими. 

Сейчас лучшая стратегия для Украины – не опоздать с терапией. Если 

экономическая обстановка сложная, то затягивание реформ только усугубит 

ситуацию, и тогда политики начнут терять популярность. С технической 

точки зрения вам намного проще, чем Польше в 1989 году, потому что тогда 

у нас не было опыта. Проведя реформы в Польше, мы создали этот опыт. Так 

что теперь главное для вас – мобилизация и внедрение. 

Я никогда не употреблял выражение «шоковая терапия», которое 

означает слишком радикальные реформы. Хочешь кого-то напугать, скажи о 

шоковой терапии. А вот быстрое лечение экономических проблем – это 

намного лучше, чем откладывание терапии. В 1989 году уровень жизни в 

Украине и Польше был схож, а сейчас между странами громадная разница. 

Так что намного большую цену заплатили те, кто реформы не проводил. Что 

лучше для пациента: лечить или не лечить? Разве кто-то скажет: не лечить, 

потому что это больно? 

В Польше сейчас есть большая антипатия к агрессору и надежда, что 

Украина будет проводить необходимые реформы. А поддержка Украины со 

стороны Запада зависит от реформ в вашей стране. Нельзя только и говорить, 

что мы – бедные, мы – слабые, мы – жертвы, и требовать поддержки. Не все 

на Западе симпатизируют Украине, ведь велико и влияние России. Так что 

чем больше Украина сделает сама, тем лучше предпосылки для поддержки 

Западом (Украине нужно прекратить давить на жалость // 

http://nv.ua/opinion/baltserovych/ukraine-nuzhno-prekratit-davit-na-zhalost-

33958.html. – 2015. – 11.02). 
 

Андрій Парубій, громадський діяч, політик: 

Сьогодні зробили черговий крок на шляху боротьби з корупцією. 

Закон України про відкритість використання публічних коштів № 0949 

стане величезним запобіжником проти убивчих для держави зловживань 

на всіх рівнях. 

Згідно статті 2 Закону буде створено Єдиний веб-портал використання 

публічних коштів. Кожен зможе зайти на портал і отримати всю інформацію 

про кожну державну копійку і її використання. 



 15 

Надважливим є те, що Законом встановлено сувору відповідальність 

чиновників за перешкоджання громадянам у отриманні інформації про 

використання народних грошей. 

Закон однозначно і чітко вимагає: «Відомості, що оприлюднюються 

згідно з цим Законом повинні бути повними, правдивими, точними та 

реально відображати фактичні дані станом на відповідну дату або за 

відповідний період часу» (ст.2 п.1 Закону). 

Особисто буду робити всі можливі заходи, щоб цей закон почав 

якнайшвидше діяти (Про відкритість використання публічних коштів 

N0949 // http://blogs.pravda.com.ua/authors/parubiy/54db5e39c6e16. – 2015. – 

11.02). 

 

Вадим Семѐнов, адвокат: 

На сайте Национальной ассоциации адвокатов Украины 

опубликованы два законопроекта, касающиеся реформы адвокатуры. 

Один подготовлен Министерством юстиции, другой утвержден съездом 

адвокатов. 

Оба законопроекта мало чем отличаются друг от друга. Однако оба 

вносят очень существенное изменение в действующий закон «Об адвокатуре 

и адвокатской деятельности». 

В этих законопроектах предусматривается добавление второй части в 

статью 19 закона, где сказано, что представление интересов физических и 

юридических лиц в судах всех юрисдикций будет осуществляться только 

адвокатами. То есть устанавливается монополия адвокатов на представление 

интересов в судах. Это именно то, что побоялись сделать при Януковиче, 

принимая новый закон «Об адвокатуре и адвокатской деятельности». 

При этом существенно усложняется процедура допуска к адвокатской 

деятельности. 

На сегодняшний день монополия адвокатов распространяется только на 

уголовный процесс. В гражданском, хозяйственном, административном 

процессах представителем может быть любой человек, имеющий 

доверенность. Т.е. юрист, обладающий знаниями в той или иной сфере 

(кроме уголовной) может спокойно работать, не становясь адвокатом. 

Поэтому подавляющее число юристов работает без получения 

свидетельства о праве на занятие адвокатской деятельностью. 

Необходимость введения адвокатской монополии объясняется желанием 

повысить квалификационный уровень представителей в судах. Хотя, по 

правде говоря, очень часто юристы – не адвокаты более квалифицированы, 

чем большинство адвокатов. 

Чтобы стать адвокатом надо сдать экзамен и пройти стажировку. За 

доступ к сдаче экзамена надо заплатить, за допуск к стажировке надо 

заплатить. Это официальные платежи. Кроме того, адвокаты также обязаны 

ежегодно вносить взносы на содержание ассоциации адвокатов. 
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Помимо этого, к адвокату может быть применено дисциплинарное 

взыскание, вплоть до прекращения права занятия адвокатской 

деятельностью. 

По сути, кроме ограничения конкуренции на рынке юридических услуг, 

реформа адвокатуры имеет целью взять всех юристов под контроль и 

обложить их дополнительной платой за право заниматься юридической 

деятельностью. 

И если юристы не проявят активную позицию при обсуждении реформы 

адвокатуры, то их вольная жизнь скоро закончиться (Реформа адвокатуры: 

монополия адвокатов // http://blog.liga.net/user/vsemenov/article/17096.aspx. 

– 2015. – 11.02). 

 

Руслан Демчак, народний депутат Верховної Ради України VIII 

скликання: 

5 лютого, Верховна Рада ухвалила Закон України «Про добровільне 

об’єднання територіальних громад».  

Прийняття цього закону надає можливість декільком територіальним 

громадам (сільським, селищним або міським) об’єднуватися, що в свою чергу 

дає їм можливість отримувати додатково фінансування другого 

бюджетного рівня – доходів районного бюджету.  

Фактично такі об’єднання громад матимуть повноваження і ресурси на 

рівні міст обласного значення.  

Сьогодні точиться чимало дискусій, багато сільських рад апелюють до 

того, що в них забрали податок на доходи фізичних осіб (25 %) і передали на 

більш вищі рівні бюджету. Однак, коли вони об’єднаюся, такі територіальні 

об’єднання зможуть отримувати податок на доходи фізичних осіб на рівні 

60 %. Як це зараз розписано у бюджетному кодексі 2015 року для районних 

бюджетів.  

Отже є фінансова мотивація і логіка для об’єднань, і це є базисом 

добровільності.  

Держава не заставляє об’єднуватись вона відкриває можливості для того 

щоб громади могли більше отримувати доходів і відповідно на свій розсуд 

більше розпоряджатись видатками по місцевим бюджетам.  

Об’єднання територіальних громад може триватиме до 3–4 місяців. А до 

15 жовтня всі об’єднання територіальних громади мають бути зареєстровані 

задля того, щоб затверджувати бюджет на наступний рік по новому – більш 

вигідному принципу! (Законопроект про добровільне об’єднання 

територіальних громад // 

http://blog.liga.net/user/rdemchak/article/17087.aspx. – 2015. – 10.02). 

 

Володимир Карплюк, міський голова Ірпеня Київської області, 

голова політичної партії «Нові обличчя»: 

Перші сто днів роботи в якості міського голови стали суворим 

іспитом на професійну й громадську зрілість – зважаючи на зовнішню 

агресію та внутрішню недовіру до будь-яких дій влади. Тому вважаю 
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своїм обов’язком прозвітувати перед жителями міста щодо зробленого за цей 

період. Вони виявили свою довіру, обравши мене міським головою, і цю 

довіру втрачати не можна. 

Завдяки тому, що в місті припинено розкрадання бюджету, в Ірпені 

з’явилися нові інфраструктурні об’єкти: дитяча поліклініка, парк, сквери. 

Моє завдання – змінити якість життя кожного мешканця. Нікому не потрібна 

суха статистика, якщо змін на краще не відчуває кожна ірпінська родина. Я 

вдячний за довіру, виявлену мені під час виборів міського голови. Україна 

переживає нелегкі часи, тому саме зараз мій головний обов’язок – 

виправдати сподівання простих людей, дати їм віру та надію, що попри все 

Ірпінь та Приірпіння стануть зразковим регіоном щодо якості роботи 

чиновника на благо громади. 

Ці сто дні стали суворим іспитом на професійну й громадську зрілість в 

умовах зовнішньої агресії та внутрішньої недовіри до будь-яких дій влади. 

За цей період ухвалено Статут територіальної громади міста Ірпінь, 

Положення про громадські слухання та Положення про місцеві ініціативи. 

Створено новий офіційний сайт Ірпінської міської ради, організовано 

навчання працівників міськвиконкому в межах підготовки до запровадження 

електронного урядування, скасовано всі обмеження порядку організації та 

проведення мирних масових зібрань, встановлені попередньою владою, 

перейменовано дві вулиці, а трьом вулицям повернуто історичні назви. 

Протягом цього часу облаштовано два сквери – сквер Миру на розі 

вулиць Миру і 8-го Березня та сквер на розі вулиць Паламарчука і 

Грибоєдова; відкрито нову дитячу поліклініку; запроваджено програму 

громадського здоров’я; розпочато реконструкцію міського парку відпочинку 

імені Правика; прокладено каналізаційні мережі до дитячої та дорослої 

поліклінік; встановлено бювет у новому сквері Миру; оновлено розмітку на 

дорогах; пофарбовано придорожні бордюри; відновлено вуличне освітлення; 

придбано новий модифікований сміттєвоз; встановлено 10 зупинок 

громадського транспорту; замінено 1102 вікна у школах та дошкільних 

установах Ірпеня та Приірпіння. 

Ми не оминули і питання допомоги учасникам АТО. На сьогодні 

створено єдиний центр координації дій з надання допомоги учасникам АТО, 

членам їхніх родин та переселенцям, за адресою вул. Шевченка, 3а; 

забезпечено пільги з оплати житлово-комунальних послуг бійцям та членам 

їхніх сімей; надано земельні ділянки учасникам АТО та створено базу даних 

тих, хто претендує на отримання наділу; запроваджено пільговий проїзд у 

громадському транспорті для учасників АТО та членів їхніх родин. 

Я намагаюся, щоб до мене на особистий прийом потрапили всі охочі – і 

кількість таких людей зросла вп’ятеро, до 150 громадян на місяць. За перших 

100 днів роботи було проведено 10 сесій міської ради, на яких розглянуто 464 

некомерційні питання громадян. 

За звітний період створено робочу групу, що має вибудувати 

стратегічний план розвитку Ірпеня до 2020 року, робота над яким триватиме 

до 22 квітня 2015-го. 
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Ми визначили сім першочергових завдань на 2015 рік. Зокрема: робота 

над безпечністю міста – організація патрулювання міста та встановлення 300 

вуличних відеокамер. Будівництво трьох дошкільних закладів. Капітальний 

та поточний ремонт доріг. Відкриття чотирьох амбулаторій сімейної 

медицини. Створення центру реабілітації учасників АТО. Покращення 

екологічної ситуації – будівництво водоочисної станції та висадження 2000 

дерев. Та відродження культури міста: ремонт Центрального будинку 

культури та міської бібліотеки, проектування Центру культури та мистецтв 

Ірпеня, відкриття театру Андерсена. 

Хочу подякувати всім, хто допомагав мені працювати в цей період. 

Жоден міський голова не може нічого змінити без розуміння та підтримки 

громади. Мені приємно, що люди дозволяють мені забрати руку з пульсу 

міських проблем. Я дякую кожному, хто прийшов до мене на прийом зі 

своїми проблемами та зі скаргами на бездіяльність чи свавілля окремих 

чиновників. Та найбільша моя подяка тим, хто виступив з ініціативами щодо 

відродження Ірпеня та зробив свій внесок у нашу спільну справу (Ірпінь 

стає європейським містом. Рецепт простий: зупинили розкрадання 

бюджету // http://blogs.lb.ua/volodymyr_karpliuk/295060_irpin_staie_ 

ievropeyskim_mistom.html. – 2015. – 10.02). 

 

Александр Гончаров, директор Института развития экономики 

Украины: 

Сегодня настала такая ситуация, когда только инвестиции, 

инвестиционный тип украинской экономики могут справиться с 

выполнением ключевой задачи, а именно не допустить в 2015 году 

падения ВВП Украины ниже 5 %. А также остается надежда на то, что 

удастся опереться на новый план завершения войны на востоке Украины 

А.Меркель и Ф.Олланда, и, конечно, на новую финансовую поддержку США 

в размере $ 16,4 миллиардов для проведения структурных реформ. 

С кем бы из ТОР-менеджеров в эти дни ни говорил о текущей 

экономической ситуации в стране, практически все в один голос отмечали, 

что активно готовятся к еще более худшим временам. И, естественно, эти 

времена уже близки. Все понимают: наступление еще больших потрясений в 

экономике и финансовой системе Украины – это лишь вопрос времени. К 

этому нельзя не готовиться. Судите сами. 

С 6 февраля Нацбанк повысил учетную ставку с 14% до 19,5%! Неужели 

Глава НБУ В. Гонтарева, не понимала, что эта мера уже не действует. 

Хорошо, а что конкретно нужно делать для долгосрочного развития? 

Учитывая тот факт, что ослабление гривны по отношению к мировым 

валютам создает большие возможности для импортозамещения, предлагаю, 

во-первых, максимально эффективно использовать текущую ситуацию для 

реализации различных проектов импортозамещения. 

Второе, надо переформатировать деятельность наших торгпредств за 

рубежом, усилив поддержку украинского экспорта. Нужна структура для 

обеспечения гарантий и страхования рисков. Однако, до сих пор повторно не 
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внесен в Верховную Раду Украины законопроект об экспортно-кредитном 

агентстве (ЭКА). А ведь этот Закон открыл бы много различных 

возможностей для кредитной поддержки украинских экспортных программ.  

Третье, срочно создавать условия, которые бы позволяли инвесторам 

делать свой выбор в пользу инвестиций в экономику Украины. Думаю, уже 

слишком затянулась у нас эта инвестиционная пауза, включая, просто 

обвальное снижение инвестиций в основной капитал. Активно расширять 

линейку финансовых инструментов институтов совместного инвестирования, 

в частности, паевых и корпоративных инвестиционных фондов. 

Четвертое, дерегуляция ведения малого и среднего бизнеса, т.е. 

упрощение регистрации предприятий и доступа к земельным участкам, к 

различным газо-, электро-, водосетям, сокращение разрешений на 

строительство и т.д. 

Пятое, развитие государственно-частного партнерства. 

Шестое, снятие ограничений по инфраструктуре и прежде всего в 

энергетике и транспорте, сокращая издержки бизнеса. 

Седьмое, заморозить хотя бы на 2015 год тарифы естественных 

монополий, что обеспечит серьезную экономию оборотных средств для 

предприятий и компаний малого и среднего бизнеса. Нет пока другого 

способа, как пытаться задавить инфляцию не только монетарными методами, 

но и тарифами. Лишь после этого, нам можно находить механизмы и 

способы, с помощью которых удастся сформировать цели и возможности для 

инвестирования.      

Восьмое, отказаться от увеличения налогового давления в пользу 

расширения налогооблагаемой базы. 

И думаю, дошло-таки до сознания наших политиков, что та страна, 

которая поставляет товар на внешний рынок или покупает его, имея 

монопокупателя или одного поставщика, имеет повышенные риски. Это не 

только политические, а и валютные, экономические и многие другие риски. 

Поэтому нужна диверсификация для снижения этих рисков. Также полезно 

для украинской экономики искать инвесторов и торговых партнеров как в 

Европе и США, так и в Азии и Тихоокеанском регионе. 

Наконец, еще одно очень важное замечание в связи с поднятием учетной 

ставки НБУ до 19,5 %. Лучший способ подавить инфляцию – это иметь 

сбалансированный госбюджет и, конечно, взвешенную и эффективную 

монетарную политику, а также желательно в такой период, в котором мы 

живем, обнулить таможенные пошлины на социально значимые товары 

(Предлагаю восемь спасительных экономических инициатив // 

http://blog.ubr.ua/obshestvo-2/predlagau-vosem-spasitelnyh-ekonomicheskih-

iniciativ-9624. – 2015. – 10.02). 
 

Тарас Добко, перший проректор Українського католицького 

університету, доктор філософії PhD: 

Останні кілька тижнів у публічному просторі вищої освіти майже 

монопольно панувала одна тема – доля гуманітарної компоненти 
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навчальних програм у вищих навчальних закладах. Якщо вірити деяким 

коментарям, через рішення Міністерства освіти і науки України скасувати 

наказ, який жорстко і безальтернативно визначав зміст, перелік і обсяг 

гуманітарних дисциплін на всіх без винятку негуманітарних освітніх 

програмах, на філософію та українознавчі предмети чекав ледь не 

апокаліпсис. Оскільки, мовляв, ледь не кожен ВНЗ – по замовчуванню – 

візьме і одразу почне відмовлятися від гуманітарної компоненти. Тепер, коли 

риторичний запал дещо вщух і можна оцінити справжню вагу різних 

аргументів, хочу поділитися своїми міркуваннями про рішення МОН і 

дискусію, яка навколо нього відбулася. Багаторічний досвід праці в УКУ, 

гуманітарному за профілем університеті, навіть зобов’язує долучитися до 

цього обговорення. 

Найперше, що кидається у вічі, це доволі слабка обізнаність 

академічного загалу з буквою і духом нового Закону про вищу освіту. Звідси 

– підміна понять і звинувачувальна риторика на адресу МОН, що воно, 

мовляв, взагалі скасовує гуманітарну складову, перетворює здобуття вищої 

освіти у підготовку ремісників і, навіть, зазіхає на національну безпеку 

країни. Невтаємниченій людині, захопленій у вир палкої дискусії, могло би 

здатися, що міністерством керують геть не ті самі люди, які гідно пройшли 

через драматичний і героїчний досвід протистояння режимові Януковича-

Табачника та перемоги Революції Гідності. Невже наші лідери не заслужили 

на кредит довіри, достатній хоча б для того, щоб нам не опускатися до 

звинувачень у зловорожих намірах?! 

Уся ця справа ще раз довела, що дефіцит довіри в суспільстві й надалі 

залишається нашим найбільшим лихом. Ми не довіряємо не тільки 

чиновникам. Як виявилося, ми не довіряємо керівництву університетів, яке, 

так виглядає, в умовах кризи спить і бачить, як би то скоротити філософів і 

мовників. Ми не довіряємо колегам природничникам і технарям, які, 

виявляється, тільки й мріють, як би то наростити свої години за рахунок 

некорисної гуманітаристики. Ми не довіряємо своїм академічним спільнотам 

та їх здатності відстоювати певні принципи і приймати виважені рішення. 

Ми, гуманітарії, не довіряємо самим собі, бо хочемо заганяти студентський 

народ на свої лекції з-під палки, а не через апеляцію до вільного вибору. 

Зрештою, новий закон не позбавляє гуманітарні дисципліни 

нормативного характеру. Він лиш змінює інструменти визначення 

нормативності та її реалізації. Ними відтепер стають визначення змісту 

освіти через результати навчання і компетентнісний профіль випускника, 

вільний вибір навчальним закладом способу осягнення цих результатів через 

унікальний і неповторний для того чи іншого вишу курикулюм. Так 

університет отримує інструменти для перетворення гуманітарної компоненти 

з вимушеного тягаря в цікаву пригоду для студента. 

Іншими словами, з’являється простір для творчості та підприємливості у 

конструюванні кожним ВНЗ України своєї гуманістичної пропозиції. Хтось 

піде шляхом визначення гуманітарного ядра, спільного для всіх своїх 

програм. Хтось вирішить централізовано визначити вимоги до обов’язкового 
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обсягу різних категорій гуманітарних ділянок (мова, література, філософія, 

історія, культура, тощо) і надасть повну свободу студентам самостійно 

обирати дисципліни, які вписуються в ці ділянки. Хтось буде «заточувати» 

гуманітарні дисципліни під профіль основних негуманітарних програм. Так 

будуть з’являтися нові цікаві курси, міждисциплінарні перетини, творчі 

методи навчання негуманітаріїв сучасним «вільним наукам». 

Найбільшим розчаруванням стала непродуктивність самої дискусії. 

Лише окремі голоси не піддалися спокусі ламентаційної риторики і виявили 

аналітичну зрілість. Назагал дискусія не породила конструктивних і 

системних пропозицій. Наприклад, про нагальність реформи старшої школи 

– як її інституційної структури, так і самого змісту освіти, – адже більшу 

частину того, що наразі нашим студентам пропонують як гуманітарну 

складову у вищій школі, в багатьох європейських країнах вчать у школі 

старшій. Чи про органічність вільного вибору дисциплін у вивченні 

гуманітарних наук, які за означенням є науками вільними і можуть бути 

успішними лише за умови мотиваційної зрілості студента. Чи про 

інформаційну кампанію серед працедавців щодо більшого усвідомлення 

ними цінності гуманістичної компоненти у вищій освіті, яка формує 

компетенції, безцінні для працівника у динамічному суспільстві, 

побудованому на тісних зв’язках і комунікації. Тому для сучасної людини 

гуманітарна освіта все частіше стає не просто розкішшю, а вимогою 

успішності на ринку праці. 

На мою думку, МОН України вже надало досить вичерпні пояснення 

щодо всієї ситуації. Згідно із законом, міністерство не має права визначати, 

які навчальні дисципліни повинні бути обов’язковими у навчальних планах 

освітніх програм. Одним з основних важелів впливу на якість освіти з боку 

міністерства стане розробка стандартів вищої освіти з кожної спеціальності 

шляхом визначення нормативного змісту у формі результатів навчання та 

компетентностей, якими повинен володіти випускник відповідної освітньої 

програми. Кожен ВНЗ самостійно визначає, за допомогою яких дисциплін він 

виконуватиме вимоги цих стандартів вищої освіти. Чим і треба тепер 

зайнятися! (Про філософію та інші вільні науки в українських вишах  // 

http://blogs.lb.ua/taras_dobko/294885_pro_filosofiyu_inshi_vilni_nauki.html. – 

2015. – 09.02). 
 

Сергей Алексеев, юрист: 

По итогам 2014 года Украина стала лидером по количеству исков 

поданных нашими гражданами в Европейский суд по правам человека. 
В общей сложности украинцы направили в ЕСПЧ свыше тринадцати с 

половиной тысяч жалоб, что составляет почти 20 % всех обращений. Это 

неутешительное лидерство является еще одним аргументом в пользу того, 

что судебная система нуждается в фундаментальном реформировании. И 

эта реформа станет одной из главных задач, которые предстоит решить 

на второй парламентской сессии.  
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Как народный депутат я уже подал больше сотни поправок к принятым 

за основу законопроектам по судебной реформе, над которыми сейчас 

ведется работа в Комитете по вопросам правовой политики и правосудия. 

Хочу акцентировать внимание на нескольких ключевых предложениях.   

Прежде всего, считаю нецелесообразной идею ликвидации системы 

хозяйственных судов, как предлагается законопроектом № 1497, поскольку 

это приведет к хаосу в судебной сфере. Система хозсудов выстраивалась 

годами и работает достаточно эффективно. Если разбросать по разным 

инстанциям судов общей юрисдикции собранных сейчас хоссудах 

специалистов по корпоративным спорам, банкротству, ценным бумагам, 

патентному и авторскому праву, это лишь усложнит работу по этому 

направлению, а то и вовсе ее заблокирует. Не говоря уж о дополнительных 

бюджетных расходах, которые потребуются на проведение реорганизации. В 

нынешней тяжелейшей финансовой ситуации найти необходимых для этого 

полмиллиарда гривен практически невозможно.  

Стоит отметить, что согласно опросу, проведенному недавно 

социологической компанией Research&Brending Group, именно к 

хозяйственным судам уровень доверия украинцев самый высокий – свыше 

60 %. Необходимость сохранения специализированных судов подтверждает и 

пример из недавнего прошлого, когда в 2010 году была ликвидирована 

система военных судов. Тогда расходы бюджета на увольнение и перевод 

военных судей в другие суды превысили затраты на содержание военных 

судов. А в настоящее время, учитывая проведение АТО, ошибочность такого 

решения стала еще более явной. Военные дела должны рассматриваться 

судьями, имеющими специальную подготовку. Поэтому необходимо создать 

в судах общей юрисдикции дополнительные коллегии со специализацией по 

военным делам, путем формирования трехуровневой системы рассмотрения 

таких дел в составе коллегий в судебных палатах по уголовным делам. 

Уверен, качественную работу судебной системы обеспечит как раз 

специализация судей.  

Хочу обратить внимание еще на одну проблему, которая требует 

законодательного решения, – судей не должны увольнять по политическим 

мотивам. Необходимо более четко установить основания для увольнения 

судьи. В частности, такой пункт как увольнение за нарушение присяги 

следует вообще исключить, заменив его, например, такими критериями как 

аморальный поступок, преступление, некомпетентность, несоответствие 

способа жизни судьи его доходам. Основания для увольнения должны быть 

четкими, не допускающими вольных трактовок. Примеров политической 

расправы над судьями через увольнение «за нарушение присяги» можно 

привести немало. Наиболее ярким является увольнение в 2010 году судьи 

Верховного Суда Украины Александра Волкова, который спустя три года 

через Европейский суд по правам человека добился восстановления в 

должности.  

Кроме того, считаю нецелесообразным ограничивать доступ на 

должность судьи, как предлагают некоторые мои коллеги (Законопроект 
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№ 1497). В частности, через введение нормы об обязательном наличии у 

кандидата образовательного уровня магистра или практической подготовки 

судьи не только в судах, но и в органах прокуратуры, досудебного 

расследования, органах уголовно-исполнительной службы, государственной 

исполнительной службы, адвокатуры. Образовательного уровня специалиста 

будущему судье вполне достаточно, а практику во всех перечисленных 

органах он проходит, как правило, в процессе получения высшего 

юридического образования.  

Наконец, необходимо внести изменения в положение, касающееся 

практики применения выводов Верховного Суда Украины. Она должна быть 

обязательной. Лишь в исключительных случаях судья может отступить от 

них, предоставив письменное обоснование своего решения, которое должно 

быть оформлено в отдельный документ и приложено к его тексту. Считаю, 

что это не только обеспечит единство применения закона и гарантирует 

предсказуемость судебных решений, но и позитивно отразится на качестве 

работы судьи и осознании им уровня ответственности за принимаемые 

«нестандартные» решения.    

Проведение судебной реформы – это не только ключевое требование 

украинцев и зарубежных партнеров нашей страны, поддерживающих процесс 

модернизации Украины финансовыми ресурсами. Это, прежде всего, тест для 

парламента на способность соответствовать запросам и ожиданиям общества 

и на наличие у власти политической воли для реализации необходимых 

стране реформ (Судебная реформа: как повысить эффективность работы 

системы // http://blog.liga.net/user/salekseev/article/17066.aspx. – 2015. – 

09.02). 

 

Тарас Возняк, блогер: 

Ось уже невдовзі рік, як Україна з чималою кров’ю таки позбулася 

режиму Януковича. Відкрилися нові можливості. Та як ми їх 

реалізували? Можна підбивати певні підсумки. І, відповідно, ставити не 

завжди приємні запитання. Найнеприємнішими, але посутніми, є два з них: 

1) Чому ми не надто успішні у війні з Росією? 

2) Чому ми так і не змогли почати трансформацію системи влади в 

Україні? 

Що стосується війни, то заради справедливості все ж варто наголосити 

на тому, що мало хто воював з Росією впродовж року і не зазнав поразки. 

Тому не все так погано. 

Що стосується реформ – то тут проблема. І вона дедалі очевидніша. 

Реформи буксують попри бажання суспільства, попри однозначне 

стимулювання реформ нашими західними партнерами, які від м’яких натяків 

перейшли до жорсткої формули: спершу реформи, а потім гроші. 

... А є справді істотні причини: 

Перша. Реформи – це травма. Травма і для суспільства, і для 

політичного класу. Реформи – це зміна, яка не може не бути дискомфортом. 

Не всі виходять з реформ із бонусом. Дехто просто випадає з суспільного чи 
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економічного життя. Напевно, всі знають, як реформи відбувалися у країнах 

центральної Європи. Недарма їх назвали шоковою терапією. Однак без неї 

пацієнт би не вижив. І постсовєтські країни центральної Європи не лише 

вижили, але й досягли значних успіхів. Хоча при цьому були відсунуті від 

суспільної активності і посткомуністи, і компрадори, і кримінал. А саме з 

посткомуністів, компрадорів та криміналу й рекрутувався український 

політичний клас. Не весь, звичайно. Проте… Десь близько… 

Та повернімося до травми. Україна вже не має амортизуючого ресурсу 

(окрім допомоги Заходу). Тому травма буде жорсткою. Вона вже є жорсткою 

– більш ніж 100 % інфляція гривні знову заганяє українське суспільство у 

темні 1990-ті. 

Друга. На реформи політична верства може наважитися, коли має 

підтримку. І то не з Заходу, а всередині країни. Тут є два варіанти: 

1) Може бути масова підтримка всього народу. Як правило, за цих 

обставин народ, власне, й не розуміє, про що йдеться і чого йому 

коштуватимуть ці реформи. Як-от при розвалі СРСР – мало хто, а я 

переконаний, що ніхто не розумів, як ситуація розвиватиметься далі і чого 

коштуватиме підтримка такого розвитку ситуації. Однак за політичною 

верствою була воля народу йти на розвал СРСР. І добре. Однак підкреслюю – 

за такої підтримки народ хоче змін, однак не знає їх наслідків. Чи є така 

підтримка реформ в Україні? Хоч це й печально, гадаю, що немає. Народ не 

готовий. Як слоган «хочемо реформ» це працює. Однак народ уже знає, що 

таке шокова терапія – пройшов 1990-ті, бачив, як це відбувалося у сусідів. 

Сьогодні народ «хоче реформ», однак не готовий за це платити аж таку ціну. 

Тобто, ми – за реформи, але щоб вони мене і моїх близьких не зачепили. А це 

неможливо. Тому наш добрий народ теж лукавить. 

2) Якщо ж масової підтримки як готовності до посвяти немає, то є 

другий варіант – можна опертися на найактивнішу частину суспільства. Як 

Ататюрк, коли реформував Османську імперію в сучасну національну країну 

– Турецьку республіку. При дрімоті чи пасивності значної частини 

суспільства. Але ця суспільно найактивніша частина суспільства має бути 

консолідована у політичні структури, якими можуть бути рухи чи партії, і 

крім того, об’єднана консенсусом щодо проведення всього цього комплексу 

реформ. Чи має наш владний політичний клас опертя на таку консолідовану і 

рішучу меншість, політичну партію чи рух? Теж, на жаль, ні. Бо їх просто 

немає. 

Водночас ми бачимо, що українське суспільство не є пасивним. Ми ж 

бачимо, як вибухнув волонтерський рух, що сформував паралельне до 

агонізуючої армії військо з добровольчих батальйонів. Як вибухнув 

волонтерський рух, який почав допомагати армії. 

Але як можна ці суспільні рухи залучити до підтримки таких потенційно 

болючих реформ? 

На жаль, тут і криється фатальна системна помилка. Найбанальніше і 

найзвичніше для нашого владного олімпу – це застосування масмедійного 

пресингу з усім його інструментарієм. 
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Або ж залучення цих активістів до політичних партій через своєрідну 

купівлю знакових людей. Включаючи окремих з них до виборчих списків 

«так званих партій» ... (Чому в Україні вже рік буксують реформи 

//http://www.ji-magazine.lviv.ua/2015/Voznyak_Chomu_rik_buksuyut_ 

reformy.htm. – 2015. – 08.02). 

 

Андрей Яницкий, редактор отдела «Экономика»: 

Мы расплачиваемся девальвацией за годы отсутствия реформ и 

наплевательское отношение к своей стране. Хочешь крепкую гривну? 

Наведи порядок в экономике. 

Попытки Нацбанка осторожно сблизить официальный курс гривны с 

реальным провалились, и регулятор отпустил гривну в почти вольное 

плавание (некоторые ограничения все же остались). В результате 

официальный курс просел с 18 гривен за доллар в четверг до 23 в пятницу. И 

хотя глава НБУ Валерия Гонтарева на днях говорила журналистам, что «в 

базовом сценарии нет курса 25», некоторые сделки в течение дня проходили 

по такому курсу. 

... Популисты винят в падении гривны лично главу НБУ Валерию 

Гонтареву. Однако что она могла сделать? 

Золотовалютные резервы при Валерии Гонтаревой сократились с $17,9 

млрд в июне 2014 до $ 6,4 млрд в феврале 2015. Не считая нескольких 

месяцев перед парламентскими выборами резервы тратились на продажу 

валюты для «Нафтогаза», а не на поддержку курса. 

Удерживать курс на отметке 12 или 8 такими малыми суммами 

невозможно. Да и незачем. Ведь курс – это отражение дисбалансов в 

экономике, падения экспорта, падения производства. Плюс повышенный 

спрос на доллары или евро, которые растут в цене, из-за войны. 

В бюджете дыра в 190 млрд гривен, Украина тратит намного больше, 

чем зарабатывает. Разницу закрывает за счет новых займов на жестких 

условиях и за счет выпуска гривны. Вот почему девальвация – это валютный 

налог на разруху в экономике. 

В бедах Украины принято винить Порошенко или Януковича, Путина 

или Обаму. Но замена одних лиц на другие ничего не даст, если система 

остается прежней. Крепкой гривны не будет, пока мы сами этого не захотим 

(Кто ответит за гривну // 

http://blogs.lb.ua/andrii_ianitskyi/294776_otvetit_grivnu.html. – 2015. – 06.02). 
 

Геннадій Ткачук, народний депутат України: 

Звернення до Гаазького трибуналу – один із шляхів зупинення 

військової агресії Росії в Україні. 

Верховна Рада на днях прийняла проект постанови щодо визнання 

Україною юрисдикції Міжнародного кримінального суду щодо ситуації, яка 

сталась внаслідок триваючого збройного вторгнення Російської Федерації на 

територію України та вчинення злочинів проти людяності. 
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Дане рішення є досить важливим, оскільки розглядається як один із 

шляхів зупинення військової агресії Росії в Україні. 

Зараз до нашої держави прикута увага всього світу, адже саме Україна є 

форпостом боротьби з проявами тероризму та військової агресії. 

... Посадові особи РФ та керівники терористичних організацій «ДНР» та 

«ЛНР», злочинні дії яких призвели до масового вбивства мирного населення, 

мають бути притягнуті до відповідальності Гаазьким трибуналом. 

Перший крок до цього вже зроблено – ухвалено заяву Верховної Ради до 

Міжнародного кримінального суду для покарання злочинів проти людяності 

та військових злочинів . 

Тепер Кабінет міністрів України та Генпрокуратура повинні, не гаючи 

часу, зібрати необхідні матеріали та належну доказову базу. 

Нагадаю лише уроки історії – Адольф Гітлер, Бенітто Муссоліні, Саддам 

Хусейн, Муамар Каддафі, Слободан Мілошевич, Хосне Мубарак теж були 

диктаторами і вважали себе «Володарями Світу» і чим закінчили? 

Вірю в те, що рано чи пізно всі ватажки агресора понесуть заслужене 

покарання. Правда на нашій стороні! (Звернення до Гаазького трибуналу – 

шлях подолання військової агресії  // 

http://blog.liga.net/user/gtkachuk/article/17034.aspx. – 2015. – 06.02). 
 

Борис Кушнірук, економіст: 

Панове, не можу не прокоментувати черговий «наїзд» на Голову 

НБУ Валерію Гонтарєву. Причому в деяких випадках він, ну, вже зовсім 

некоректний. 

Так, мене не можуть не здивувати такі слова колишнього Голови 

правління банку «Аваль» Олександра Деркача, на його сторінці у фейсбуці: 

«У нас очень оптимистичный председатель правления НБУ. Или 

оптимистичная (?)… Сначала левой ногой выдается 200 миллиардов гривен 

рефинансирования банкам. Без залогов и под честное слово». 

Давайте спільно проаналізуємо дані відкритої саме пані Гонтарєвою 

інформації про рефінансування НБУ за 2014 рік. 

Нагадаю, що пані Гонтарєва була призначена на посаду Голови НБУ 19 

червня. 

За цей період Нацбанк на строк більше 30 днів видав стабілізаційних 

кредитів, кредитів рефінансування шляхом проведення тендера та здійснив 

операцій РЕПО на загальну суму 36460,3 млн грн (грудень – 9206,7 млн грн; 

листопад – 3402, 2 млн грн; жовтень – 9940 млн грн; вересень – 3850,3 млн 

грн; серпень – 2634,0; млн грн; липень – 5630,7 млн грн; з 19 червня – 1796, 5 

млн грн). 

Всі ці кредити були забезпечені. Жодного незабезпеченого кредиту 

Нацбанк в ці строки не видавав. Більш того, це і неможливо, бо суперечить 

всім нормативним актам НБУ. Ніхто би з керівництва НБУ не наважився 

підставитися під гарантовану кримінальну відповідальність за видачу 

незабезпеченого рефінансування. 
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Основним видом забезпечення виступали ОВДП, що є класичним для 

рефінансування Нацбанку. 

До рефінансування, яке були видано не під заставу ОВДП, належать: 

• в липні: 

Стабілізаційні кредити на загальну суму 395 млн грн (рішення по ним 

були затверджені Правлінням НБУ в травні, тобто ще попереднім 

керівництвом). З них, ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК» – 145 млн грн (Іпотека 

нерухомості), Акціонерний банк «Південний» – 250 млн грн (Іпотека 

нерухомості; Порука; Застава майнових прав за кредитними договорами). 

• у вересні: 

Стабілізаційний кредит АТ «Дельта Банк» – 960 млн грн (Застава 

облігацій Державної іпотечної установи); 

• у жовтні: 

Стабілізаційні кредити на загальну суму 2500 млн грн. З них, ПАТ КБ 

«ПРИВАТБАНК» – 1300 млн грн (Іпотека нерухомості), ПАТ «ВіЕйБі Банк» 

– 1200 млн грн (Іпотека нерухомості; Порука); 

• у грудні: 

Стабілізаційні кредити на загальну суму 1300 млн грн. З них, АТ 

«ІМЕКСБАНК» – 300 млн грн (Іпотека нерухомості; Застава майнового 

комплексу; Порука); ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК» – 850 млн грн (Застава 

майнового комплексу). 

Кредит рефінансування шляхом проведення тендера під заставу 

майнових прав за кредитними договорами розпорядників коштів місцевого 

бюджету на загальну суму 1125 млн грн. З них, АТ «ОЩАДБАНК» – 1000 

млн. грн., АБ «УКРГАЗБАНК» – 125 млн грн. 

Були також кредити рефінансування шляхом проведення тендера під 

заставу іноземної валюти на загальну суму десь 120–130 млн грн. 

Ще Нацбанк видавав, так звані, кредити овернайт. Але ці кредити 

видають банкам на ніч, і вони не виходять за межі коррахунків банків в 

Нацбанку. Тому вимоги по їх забезпеченості не висуваються. Крім того, це 

рефінансування жодним не впливає на споживчі ціни та валютний ринок. 

Таким чином, по-перше, ніякого рефінансування на 200 млрд грн, тим 

більше незабезпеченого, за час керування НБУ з боку Гонтарєвої не було. 

Теоретично існують ризики з часткового неповернення рефінансування лише 

по стабкредитам, які видавалися під інше забезпечення ніж застава ОВДП. 

По-друге, очевидно, що не це рефінансування призвело до падіння курсу 

національної валюти. 

На підтвердження цих слів можна навести ще певну статистику НБУ. В 

жовтні загальне рефінансування НБУ (крім овернайт) склало 11351 млн грн. 

В той же час НБУ протягом жовтня залучив у банків на строк від 7 до 84 днів 

коштів на загальну суму 26455 млн грн. 

При цьому з метою зупинити паніку Нацбанк в жовтні здійснив 

інтервенції на міжбанківському ринку в обсязі 3174,6 млн дол. США зі 

середньозваженим курсом продажу 1290.8767 грн за 100 дол. США. 
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Гривневий еквівалент цієї проданої валюти склав 40980,2 млн грн. Це в 3,6 

разів більше ніж все рефінансування видане в жовтні. 

Очевидно, якби Нацбанк цього не робив, то курс нацвалюти вже в 

жовтні скакнув до 16–18 грн за дол. США. 

Отже, основними факторами девальвації гривні є війна на Донбасі, 

стрімке погіршення економічної ситуації, відсутність реальних кроків з 

реформування економіки та незбалансованість державного бюджету, що 

призвело до зависання кредитної допомоги від МВФ. 

Ба, більше того, якщо вже в найближчі тижні уряд не продемонструє 

реальних сильних кроків з реформування економіки, скорочення державних 

функцій та відповідного кардинального скорочення державного апарату та 

державних видатків на його утримання, не подасть до парламенту проекту 

зміни до держбюджету, які би передбачали його більшу збалансованість, то 

ми і надалі не зможемо розраховувати на кредити МВФ, а це неминуче 

призведе до дефолту, девальвації гривні до 50 чи навіть 100 гривень за долар 

США з відповідним повним колапсом національної економіки. 

Все написане тут не означає, що в мене взагалі немає зауважень до 

діяльності нинішнього керівництва НБУ. Але мені хотілось, щоби критика на 

його адресу була більш професійною та доказовою. 

Крім того, всі мають чітко усвідомлювати, що Нацбанк не має 

можливості утримати стабільність курсу гривні при настільки 

незбалансованому держбюджеті та законодавчо нав’язаного йому обов’язку 

здійснити емісію гривні на покриття дефіциту держбюджету на загальну 

суму більше 200 млрд грн. Крім того, Нацбанку ще необхідно продавати 

іноземну валюту уряду та НАК «Нафтогазу» для здійснення обов’язкових 

зовнішніх платежів. І відмовитися від цього Нацбанк точно не зможе. 

Тому зараз стабільність гривні залежить незрівнянно більше від 

діяльності уряду, ніж НБУ (Дещо про черговий «наїзд» на пані Гонтарєву // 

http://blogs.lb.ua/borys_kushniruk/294731_deshcho_pro_chergoviy_naizd_pani.

html. – 2015. – 06.02). 

 

Віктор Галасюк, народний депутат України, Радикальна партія: 

Сьогодні нарешті прийняли у першому читанні пакет без 

перебільшення історичних законопроектів – №1313 та 1409 про 

масштабну енергомодернізацію України. До другого читання врахуємо 

рекомендації об’єднаного авторського колективу (Олег Ляшко, Віктор 

Галасюк, Сергій Кіраль, Віктор Кривенко, Олександр Домбровський, Олексій 

Ленський, Максим Єфімов, Олена Бабак, Борислав Розенблат, Микола 

Томенко, Олександр Дубінін, Геннадій Кривошея, Олексій Рябчин), колег-

депутатів та European Bank for Reconstruction and Development (EBRD), 

Реанімаційний пакет реформ, USAID Ukraine, Ukrainian Association for 

Innovation Development та ін. Дуже вдячні їм за експертизу і підтримку! 

Ці закони після прийняття в цілому дадуть змогу поступово: 

1) зменшити енергоспоживання бюджетних установ на 20–30 %; 
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2) вийти на економію споживання газу в обсязі близько 1 млрд куб. м. 

газу на рік; 

3) скоротити видатки місцевих та державного бюджетів на мільярди 

гривень щороку; 

4) створити в Україні вітчизняні виробництва енергоефективного 

обладнання та матеріалів, що забезпечать не тільки енергомодернізацію, але 

й робочі місця та податки; 

5) залучити кошти та експертизу профільних міжнародних організацій; 

6) розвинути сервісну інфраструктуру (енергоаудит, проектування, 

інжиніринг); 

7) зробити вагомий крок до реальної енергетичної незалежності України 

від імпорту енергоносіїв. 

І все це без жодної копійки державних видатків – виключно за кошти 

приватних інвесторів. Держава ж матиме гарантовану частку економії з 

самого початку роботи енергосервісних контрактів (Україна впритул 

наблизилася до енергетичної незалежності  // 

http://blogs.lb.ua/victor_galasuik/294671_ukraina_vpritul_nablizilasya.html. – 

2015. – 06.02). 

 

Огляд зарубіжних ЗМІ 

 

Глава Международного валютного фонда Кристин Лагард:  
Программа помощи Украине − жесткая и рискованная. Украинское 

правительство готово пойти на все условия МВФ, включая значительное 

повышение тарифов для населения и борьбу с коррупцией. Это амбициозная 

программа, это жесткая программа, и она не без риска. Но это также 

реалистичная программа, и ее эффективная реализация после рассмотрения и 

одобрения исполнительным Советом может стать поворотным моментом для 

Украины.  

Украина продемонстрировала приверженность реформам. За 

прошедший год, несмотря на сложные условия, украинские власти четко 

показали свою приверженность амбициозным реформам по нескольким 

ключевым направлениям. Они сохранили бюджетную дисциплину (в 2014 

году дефицит был в размере 4,6% ВВП против целевого 5,8%); они приняли 

режим гибкого обменного курса, и они значительно увеличили цену на 

бытовой газ. (…) Кроме того, впервые за многие годы они начали борьбу с 

коррупцией и противодействие отмыванию денег (Киев согласился пойти 

на все условия МВФ: что стоит за соглашением на $40 млрд // REGNUM 

Беларусь (http://belarus.regnum.ru/news/1894666.html). – 2015. – 12.02). 
 

Украине предоставят на реформирование медицины около $215 

миллионов. 

Соглашение об этом глава ведомства Александр Квиташвили и 

руководитель программы Всемирного банка по Украине, Беларуси и 
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Молдове Паоло Белли подписали с Международным банком реконструкции 

и развития (МБРР). Ратификация документа запланирована на 4 марта. 

В рамках соглашения в течение пяти лет в Украине будут внедрять 

проект «Улучшение здравоохранения на службе людей», а выделенные 

деньги ускорят реформирование и повысят качество медицины в восьми 

областях (Украине выделят на реформу здравоохранения $215 миллионов 

// Telegraf.by (http://telegraf.by/2015/02/279172-ukraine-videlyat-na-reformu-

zdravoohraneniya-215-millionov). – 2015. – 12.02). 

 

Президент Украины Петр Порошенко:  
В рамках визита на саммит глав государств Европейского союза в 

Брюсселе, я попросил лидеров ЕС ввести с Украиной безвизовый режим на 

майском саммите «Восточного партнерства».  

Такое решение ЕС было бы очень важным и символичным шагом на 

пути сотрудничества Украины с ЕС (Порошенко: Безвизовый режим с ЕС 

может быть введен в мае // REGNUM Беларусь 

(http://belarus.regnum.ru/news/ukraina/1894895.html). – 2015. – 12.02). 

 

Бывший пресс-атташе посольства Грузии в Украине – Бачо 

Корчилава: 

Если начнутся настоящие реформы, то большая часть общества 

покажет свою неготовность к ним. (…) 

Политики об этом тоже точно знают, и поэтому и тормозят проведение 

реформ. Я тоже уверен что если завтра начнутся реальные реформы во всех 

сферах, то те кто кричал − где реформы, начнут кричать что нас истребляют. 

Реформы, кроме некоторых случаев, никогда не дают результата прямо 

сейчас и здесь. Это процесс растянутый на минимум 1,5–2 года, и только 

потом наступает улучшение. Хотя если их не делать потом улучшения не 

будет, а будет еще хуже и прийдется всѐ же их сделать, а потом в процессе 

еще хуже, болевая точка будет еще более ощутимой (Те кто кричал – где 

реформы, начнут кричать что нас истребляют // Proectcontro 

(http://www.shatilin.com/te-kto-krichal-gde-reformyi-nachnut-krichat-chto-nas-

istreblyayut/). – 2015. – 10.02). 

 

Президент США Барак Обама: 

США (…) додатково надасть фінансову допомогу Україні, якщо уряд у 

Києві буде проводити економічні реформи та боротьбу з корупцією (Obama i 

Merkel zapewniają o jedności wobec konfliktu na Ukrainie // Polska Agencja 

Prasowa SA 

(http://www.pap.pl/palio/html.run?_Instance=cms_www.pap.pl&_PageID=1&s=

infopakiet&dz=swiat&idNewsComp=&filename=&idnews=200187&data=&statu

s=biezace&_CheckSum=-1892739092). – 2015. – 09.02). 

 

Комісар ЄС Йоханнес Хан: 
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Ми не виключаємо, що в квітні відбудеться міжнародна конференція 

для інвесторів з надання допомоги Україні в умовах кризи. 

Я сподіваюся, що український уряд виконає свою обіцянку та у лютому 

представить програму реформ, які повинні бути виконані для того, щоб 

організувати конференцію інвесторів, які – я сподіваюся, – зможуть взяти 

участь у квітні (…) (Komisarz UE: konferencja inwestorów dla Ukrainy 

możliwa w kwietniu // Polska Agencja Prasowa 

(http://www.pap.pl/palio/html.run?_Instance=cms_www.pap.pl&_PageID=1&s=

infopakiet&dz=swiat&idNewsComp=196839&filename=&idnews=200150&data

=&status=biezace&_CheckSum=399765144). – 2015. – 09.02). 
 

Глава фракции «Блока Петра Порошенко» Юрий Луценко: 

Проблема очищения судов… Мы считаем, что даже при различных 

подходах к реформе, ее необходимо начинать. Невозможно людям 

объяснить, почему за год после революции ничего не изменилось в этой 

сфере. (…) 

Законопроект о «справедливом суде» должен быть рассмотрен в 

четверг, 12 февраля. Кроме того, на этой неделе Верховная рада должна 

окончательно принять законопроект об Антикоррупционном бюро и решить, 

кто же будет назначать главного «борца» с коррупцией − президент или 

парламент (Глава фракции Порошенко: Все сложнее объяснить 

украинцам, почему за год «ничего не изменилось» // REGNUM Буларусь 

(http://belarus.regnum.ru/news/ukraina/1893324.html). – 2015. – 09.02). 

 

Заместитель министра внутренних дел – Эка Згуладзе: 

Сейчас Украина пытается выстроить новую страну. И это надо делать 

вместе. Есть большая разница между стартовыми точками реформ в Грузии и 

Украине, тогда был 2004-й год, а сейчас 2015-й. Многое можно сделать 

гораздо лучше просто потому что есть новые технологии и намного проще 

все администрировать с помощью современных баз данных или электронных 

решений. (…) 

Патрульную службу будут тренировать и обучать иностранные 

инструкторы, сейчас они в основном из США – очень хорошие специалисты 

из SWAT, которые будут готовить украинских преподавателей. (…) 

Главный донор конкретно этой реформы – а мы ведь планируем и 

другие – это США. Мы в процессе переговоров и с другими странами, пока 

мы окончательно не договорились. Есть и доноры поменьше, например, 

процесс обучения покрывает ОБСЕ и фонд «Ренессанс». У нас большая 

международная команда (Эка Згуладзе: «Вы просто не понимаете, 

насколько вы европейская страна. В Грузии было все гораздо сложнее» // 

ProectContro (http://www.shatilin.com/eka-zguladze-vyi-prosto-ne-ponimaete-

naskolko-vyi-evropeyskaya-strana-v-gruzii-byilo-vse-gorazdo-slozhnee/). – 2015. 

– 09.02). 

 

Экс-президент Грузии Михаил Саакашвили:  
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Украина должна легко справиться с введением реформ потому, что 

здесь есть прекрасные молодые кадры, здесь есть огромные человеческие, 

экономические, совместно-политические и энергетические ресурсы, а их 

используют лишь на 5% (Украинская армия нуждается в новейшем 

противотанковом вооружении – Саакашвили // Грузия Онлайн 

(http://www.apsny.ge/2015/conf/1423342176.php). – 2015. – 07.02). 

 

Доктор Ягеллонского университета Павел Кугляж: 

Польша совместно с Германией должна представить Украине план 

реформы системы правосудия. Если наши восточные соседи не станут 

государством закона, ничего не произойдет (Новый план Маршалла для 

Украины // Хартыя’97 (http://charter97.org/ru/news/2015/2/6/138549/). – 

2015. – 06.02). 

 

Реалізація ініціатив в межах «Стратегії – 2020» 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Верховна Рада ухвалила зміни до закону про Антикорупційне 

бюро, які стосують призначення і звільнення його голови, процедури 

конфіскації майна чиновників тощо. 

За відповідне рішення проголосували 247 народних депутатів. 

Відтепер призначати директора бюро буде одноосібно президент з 

числа двох-трьох кандидатів, яких запропонує комісія з відбору кандидатів. 

Звільнити очільника Бюро зможе як президент, так і парламент, але за 

результатами міжнародного аудиту. 

Аудит проводитиметься трьома незалежними експертами, по одному 

від КМУ, ВРУ і президента. 

Також депутати внесли зміни, згідно з якими можна буде 

конфісковувати майно чиновників, походження якого вони не зможуть 

пояснити. 

Не дозволять також працювати у новостворюваному бюро тим, хто 

працював в органах боротьби з корупцією в останні роки (Рада ухвалила 

важливі зміни до закону про Антикорупційне бюро // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/12/7058365/). – 2015. – 12.02). 

 

Верховная Рада приняла законопроект «Об обеспечении права на 

справедливый суд», который закладывает основу для проведения 

судебной реформы. 

За проект закона №1656, внесенный президентом Петром Порошенко, 

проголосовал 251 народный депутат. 

Документ предусматривает конкурсный отбор и переаттестацию судей, 

а также четкий перечень возможностей отстранения судей и привлечения их 

к дисциплинарной ответственности (Рада приняла судебную реформу // 
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Гордон (http://gordonua.com/news/politics/Rada-prinyala-sudebnuyu-reformu-

66195.html). – 2015. – 12.02). 

 

Министр экономического развития и торговли Айварас 

Абрамовичюс: 
В данный момент относительно отдельных положений программы 

МВФ «идет сильнейшее сражение». Министерство финансов, министерство 

социальной политики – отстаивают нашу позицию. Конечно, мы согласны не 

со всеми предложениями МВФ, но мы видим, что предложенная ими 

программа – это возможность произвести реформы на протяжении 4 лет. 

Народ Украины и бизнесы готовы еще раз пройти через достаточно сложный 

период, но только в том случае, если будут видеть реальные реформы. И эта 

программа МВФ – очень точно просчитана по реформам. Там все прописано, 

и мы намереваемся все это выполнить (Абрамовичюс: Мы согласны не со 

всеми предложениями МВФ, но их программа – это возможность 

провести реформы // Сегодня.ua. 

http://www.segodnya.ua/economics/enews/abramovichyus-my-soglasny-ne-so-

vsemi-predlozheniyami-mvf-no-ih-programma-eto-vozmozhnost-provesti-

reformy-592273.html). − 2015. − 12.02). 
 

Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк: 

Уряд України схвалив проект меморандуму між Україною та 

Міжнародним валютним фондом. (…) 

Ми звертаємось до Міжнародного валютного фонду з клопотанням про 

затвердження Радою Директорів Міжнародного валютного фонду 

чотирирічної програми співпраці з Україною. Це Extended Fund Facility 

(механізм розширеного кредитування. – ред.), що загалом дасть можливість 

Україні протягом чотирьох років додатково отримати у вигляді фінансової 

підтримки близько 25 мільярдів доларів США. 17,5 мільярда із них – це 

кошти, які Міжнародний валютний фонд надасть Україні для стабілізації 

фінансової ситуації в країні. 

Україна протягом чотирьох років буде проводити реформи, необхідні 

для економічної та фінансової стабілізації держави. Це програма реформ не 

для МВФ – це програма для реформ в Україні. (…) 

Програма передбачає низку важливих, складних, але ефективних 

рішень: в управлінні економікою, боротьбі з корупцією, наведенні ладу в 

енергетичному секторі, оптимізації та скороченні державних видатків, 

збільшенні до 3% ВВП видатків на інвестиції, скороченні апарату державних 

чиновників, наведенні справедливості в пенсійній реформі і в першу чергу − 

мова йде про скорочення і ліквідацію так званих спеціальних пенсій. (…) 

Перемовини завершені. Ми очікуємо тільки на формальне рішення 

Ради Директорів Міжнародного валютного фонду (Заява Прем'єр-міністра 

України Арсенія Яценюка за підсумками переговорів із місією МВФ // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247945443&cat_id=244276429). − 2015. − 12.02). 
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Верховная Рада приняла закон, предусматривающий 

реформирование органов внутренних дел Украины, в частности 

реорганизацию Управления по борьбе с организованной преступностью. 

Глава парламентского комитета по вопросам законодательного 

обеспечения правоохранительной деятельности Андрей Кожемякин: 

Учтены две поправки народного депутата Сотник − оставить за 

Верховной Радой возможность осуществлять контроль за деятельностью 

МВД путем ежегодного заслушивания министра внутренних дел о состоянии 

борьбы с организованной преступностью, а за профильным комитетом 

парламента − право заслушивать министра один раз в 6 месяцев 

относительно законности и обоснованности использования в борьбе с 

организованной преступностью специальных технических средств и так 

далее (Рада приняла закон по реформированию органов внутренних дел // 

Эксперт-центр (http://expert.org.ua/statias/?st=2&id=120929). − 2015. − 

12.02). 

  

У Міністерстві юстиції провели тестовий запуск електронної 

системи державних закупівель, яка дозволить мінімізувати ризики 

корупції, підвищити прозорість закупівель і відкриє можливості для 

підприємців брати активнішу участь у постачанні товарів і послуг для 

потреб держави. 

Голова Державної регуляторної служби КсеніяЛяпіна: 

На відміну від попередніх проектів законодавства про електронні 

закупівлі, цього разу робоча група працювала одразу над практичною 

реалізацією системи.  

Рішення стало можливим завдяки волонтерській роботі багатьох ІТ-

фахівців, які протягом кількох місяців розробили програмне забезпечення і 

втілили кращі світові практики електронних закупівель, запропоновані 

грузинськими експертами та українськими фахівцями (У Мін’юсті провели 

перші в історії України електронні держзакупівлі // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247946497&cat_id=2

44276429). − 2015. − 12.02). 

 

Міністр аграрної політики та продовольства України Олексій 

Павленко презентував стратегічні напрями розвитку аграрного сектору 

та вектори реформ. Ця концепція базується на основних положеннях 

Стратегії сталого розвитку Президента України «Україна−2020», Програми 

діяльності Уряду та Коаліційної угоди. Основними цілями визначено: 

забезпечення продовольчої безпеки та конкурентоспроможності вітчизняної 

продукції на внутрішньому ринку, утвердження лідерства на світовому ринку 

продовольства та сільськогосподарської продукції, прогнозованість та 

прозорість аграрної політики. Ключовими принципами секторальної 

політики було названо: публічність і прозорість урядових рішень та 

державних програм, європейська модель підтримки малих та середніх 
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виробників дерегуляція та делегування повноважень, ефективність 

управління державними активами (Олексій Павленко запросив 

представників галузевих асоціацій долучитися до реформування аграрної 

галузі // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247944568&cat_id=2

44277212). − 2015. − 11.02). 

 

Міністр фінансів України Наталія Яресько: 

Ми вийшли на абсолютно європейську форму місцевого 

самоврядування в частині фіскальної децентралізації, коли кожна рада має 

усі права і зобов’язана приймати рішення стосовно наповнення своїх 

бюджетів та фінансування видатків. (…) 

Усі кроки, передбачені реформою міжбюджетних відносин, дають 

місцевим бюджетам стимул ефективніше наповнювати свої кошториси, 

переходити на самозабезпечення та ощадніше планувати свої видатки. 

І найголовніше, всі ці зміни задля успішності потребують зміни 

менталітету як на центральному, так і на місцевому рівні у підході до 

фінансового планування (Ми вийшли на абсолютно європейську форму 

місцевого самоврядування в частині фіскальної децентралізації, – 

Наталія Яресько // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247944673&cat_id=2

44276429). − 2015. − 11.02). 

 

Генеральний прокурор України Віктор Шокін: 

З цього приводу вже є рішення Венеціанської комісії. Закон («Про 

очищення влади», − ред.) недопрацьований в тій мірі, в якій він повинен бути 

допрацьованим. Підійшли до закону без урахування, хто така людина, без 

вирішення питань, що стосуються особисто людини. (…) 

Я буду підходити до люстрації дуже індивідуально до кожного і не 

тільки до прокурорів обласного рівня, а й до кожного працівника 

прокуратури, тому що всі вони люди. Якщо хтось винен – звичайно, вони 

будуть звільнені (Новий глава ГПУ розкритикував закон про люстрацію // 

Сегодня.ua. (http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/novyy-glava-gpu-

raskritikoval-zakon-o-lyustracii-591725.html). − 2015. − 11.02). 

 

Українські міліціонери поїхали вивчати досвід реформування 

поліції у колег з Польщі. 

Під час візиту правоохоронці обговорять питання подальшого 

реформування МВС України у контексті європейської інтеграції, а також 

вивчатимуть польський досвід реформування поліції. 

Українську делегацію очолив заступник Міністра внутрішніх справ 

України Сергій Чеботар. Також, українські правоохоронці візьмуть участь у 

двосторонніх зустрічах з керівництвом МВС Республіки Польщі та 

представниками інших урядових установ (Українські міліціонери поїхали 

вивчати досвід реформування поліції у колег з Польщі // Урядовий портал 
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(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247943243&cat_id=2

44277212). − 2015. − 11.02). 
 

Віце-прем’єр-міністр Валерій Вощевський: 

Міністерство інфраструктури та Державне агентство автомобільних 

доріг України мають сконцентруватися на завершенні реформування системи 

управління автомобільними дорогами загального користування в цьому році. 

Одним із ключових аспектів реформування галузі є передання 

управління місцевими дорогами, обласним та районним державним 

адміністраціям, разом із відповідними ресурсами. Передання управління 

дорогами на місцевий рівень має значно підвищити рівень контролю за 

якістю робіт та належного утримання («Укравтодор уже зачекався на 

реформи», − Віце-прем’єр-міністр Валерій Вощевський // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247942540 

&cat_id=244276429). − 2015. − 11.02). 
 

Заступник Глави Адміністрації Президента Дмитро Шимків: 

Спільно з Представництвом Європейського Союзу в Україні 

розробляється проект моніторингу реформ. Концепцію плануємо 

представити на засіданні Національної ради реформ (Україна та ЄС 

працюють над проектом моніторингу успішності реформ та виконання 

Угоди про асоціацію – Дмитро Шимків // Президент України Петро 

Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/32219.html). − 2015. − 11.02). 

 

Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк: 

Кабінет міністрів готовий переглянути формулу зменшення єдиного 

соціального внеску для підприємців, які легалізують зарплати своїх 

співробітників. (…) 

На превеликий жаль, як з’ясувалося, наші партнери по парламенту 

запропонували модель, яка не функціонує. Тому я хотів би, щоб кожен ніс 

свою частину відповідальності. Але ми готові до того, щоб переглянути цей 

законопроект. Він буде поданий в рамках пакету законів щодо реформ. 

Ми повинні дати можливість і стимулювати (підприємців) до того, що 

чим більше зарплатні вони платять, тим менше вони платять податків до 

державного бюджету (Кабмін хоче переглянути, як спонукати до 

виведення зарплат із тіні // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/11/7058215/). − 2015. − 11.02). 

 

Рада открыла информацию об использовании публичных 

финансов. Соответствующее решение поддержали 289 народных депутатов. 

Глава парламентского комитета по вопросам свободы слова и 

информационной политики Виктория Сюмар: 

Закон предусматривает открытость всех публичных финансов, в том 

числе, коммунальных предприятий. 

Имплементация закона также позволит сделать публичной 

информацию о госзакупках (Рада приняла решение о доступности 
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информации об использовании публичных средств // Гордон 

(http://gordonua.com/news/money/Rada-prinyala-reshenie-o-dostupnosti-

informacii-ob-ispolzovanii-publichnyh-sredstv-65973.html). − 2015. − 11.02). 

 

Парламентские слушания «Перспективы введения Европейским 

союзом безвизового режима для граждан Украины» состоятся 15 апреля. 

За это решение проголосовали 262 народных депутата.  

Глава парламентского комитета по вопросам европейской 

интеграции Ирины Геращенко: 

Остается много вопросов по внедрению биометрических паспортов в 

Украине (В апреле Рада обсудит введение безвизового режима с ЕС // 

Гордон (http://gordonua.com/news/war/V-aprele-Rada-obsudit-vvedenie-

bezvizovogo-rezhima-s-ES-65945.html). − 2015. − 11.02). 

 

Міністр соціальної політики провів переговори з керівництвом 

місії МВФ на чолі з Ніколаєм Георгієвим. 

У рамках переговорів щодо надання Україні фінансової допомоги 

розглядалося питання реформування соціальної сфери, зокрема реформи 

пенсійного забезпечення. 

Міністр соціальної політики Павло Розенко: 

Альтернативи реформам в Україні немає, проте вони не можуть 

здійснюватися за рахунок простих громадян. За словами Міністра, 

багатомільярдний дефіцит бюджету Пенсійного фонду треба долати не за 

рахунок підняття пенсійного віку, а через комплекс реформ, зокрема 

детінізацію зарплат та обмеження несправедливих надвисоких спецпенсій 

(Павло Розенко зустрівся з представниками місії МВФ // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247941940 

&cat_id=244276429). − 2015. − 11.02). 

 

10 лютого 2015 р. Міністр енергетики та вугільної промисловості 

України Володимир Демчишин і Директор Світового банку у справах 

Білорусі, Молдови та України Чімяо Фан підписали документи про 

надання Україні позики у розмірі 378,425 мільйонів доларів США на 

Другий проект із передачі електроенергії. 

Реалізація проекту буде спрямована на підвищення надійності системи 

передачі електроенергії та підтримку запровадження оптового ринку 

електроенергії в Україні (Міненерговугілля: Світовий Банк надав Україні 

378,4 млн. доларів позики на модернізацію системи передачі 

електроенергії та реформування ринку електроенергії // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247940353&cat_id=2

44276429). − 2015. − 10.02). 

 

Прес-служба Міністерства юстиції Мін’юст разом із міжнародними 

партнерами оголосили публічні конкурси для пошуку фахових і добре 

вмотивованих юристів на вакантні посади в системі юстиції. 
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Міністр юстиції Павло Петренко: 

Взяти участь у відборі можуть усі, хто має юридичну освіту та досвід 

роботи за спеціальністю. Усі інші обмеження і застереження, що існували 

досі, як то необхідність мати досвід роботи держслужбовцем, ліквідовано. 

Тільки зміна обличчя органів юстиції і держапарату разом зі 

спрощенням бюрократичних процедур дадуть можливість побороти побутову 

корупцію, яка нині є однією з найбільших проблем сучасної України (Павло 

Петренко на Тернопільщині розповів про нову кадрову політику Мін’юсту 

// Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247941220&cat_id=244277212). − 2015. − 10.02). 
 

Міністр охорони здоров’я України Олександр Квіташвілі: 

Держава повинна оплачувати послуги для тих, хто не може собі цього 

дозволити – чи буде це страхова медицина, або це буде пряма оплата послуг, 

чи це буде програмна оплата. Це все справа техніки. Але принцип: держава 

має бути соціально орієнтована і вона повинна допомагати тим, хто цього не 

може зробити (Безкоштовна медицина тільки для незаможних – МОЗ // 

Сегодня.ua. (http://ukr.segodnya.ua/life/health/besplatnaya-medicina-tolko-

dlya-maloimushchih-minzdrav-591386.html). − 2015. − 10.02). 
 

Президент України Петро Порошенко: 

Сьогодні останній день подання заявок у Конкурсну комісію, яка 

формує Антикорупційне бюро. 

Як я і обіцяв, жодного втручання ані Президента, ані адміністрації у 

роботу Комісії немає. І ми зробимо усе можливе для того, аби 

продемонструвати ефективність залучення громадськості до формування цієї 

інституції (Антикорупційне бюро має тісно взаємодіяти з силовиками – 

Президент // Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/16238-

antykoruptsiine-biuro-maie-tisno-vzaiemodiiaty-z-sylovykamy-prezydent). − 

2015. − 10.02). 
 

Голова Державної фіскальної служби України Ігор Білоус: 

Закон щодо податкового компромісу є доцільним і надзвичайно 

своєчасним, що засвідчує зростаюча активність участі бізнесу у процедурі, 

передбаченій законодавчим актом. З часу набуття ним чинності минуло 24 

дні, причому за останню декаду число бажаючих досягти компромісу 

подвоїлось. 

Станом на ранок 9 лютого відповідно до процедури застосування 

податкового компромісу 305 платників податків подали до органів Державної 

фіскальної служби заяви та уточнюючі розрахунки. Цими документами 

податкові зобов’язання платників збільшено на 1557,6 млн грн, у тому числі, 

з податку на прибуток підприємств – на 800,5 млн грн, з податку на додану 

вартість – на 757,1 млн грн (За останню декаду число учасників 

податкового компромісу подвоїлось, − Ігор Білоус // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247938834&cat_id=2

44277212). − 2015. − 10.02). 
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Міністр енергетики та вугільної промисловості України 

Володимир Демчишин провів робочу зустріч із Надзвичайним і 

Повноважним Послом Великої Британії в Україні Саймоном Смітом. 

Міністр енергетики та вугільної промисловості України 

Володимир Демчишин: 

На сьогодні для України важливим завданням є модернізація ТЕС з 

метою переведення їх на використання вугілля газової групи, якого в Україні 

достатні запаси. Міністерство працює над тим, щоб шляхом ефективного 

використання ресурсів забезпечити скорочення їх споживання, що стало 

відчутним уже під час опалювального сезону 2014−2015 років. 

Британська сторона висловила підтримку кроків України в напрямі 

досягнення енергетичної незалежності та наголосила на готовності до 

продовження співпраці з Україною в енергетичній сфері та реалізації 

спільних інвестиційних проектів (Володимир Демчишин провів робочу 

зустріч із Надзвичайним і Повноважним Послом Великої Британії в 

Україні // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/ 

article?art_id=247938468&cat_id=244276429). − 2015. − 09.02). 

 

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у 

сферах енергетики та комунальних послуг, схвалено проект змін до 

Ліцензійних умов провадження господарської діяльності у сферах 

теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення. 

Зміни передбачають передачу на місцевий рівень частину повноважень 

щодо ліцензування господарської діяльності у сферах теплопостачання, 

централізованого водопостачання та водовідведення. 

Член Комісії Валерій Тарасюк: 

Такі зміни до Ліцензійних умов відповідають політиці децентралізації 

та передачі повноважень на місцях в Україні (НКРЕКП схвалила проект 

змін до Ліцензійних умов у сферах теплопостачання, централізованого 

водопостачання та водовідведення // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247936806&cat_id=2

44277212). − 2015. − 09.02). 

 

В Министерстве внутренних дел прошла встреча между 

руководством ведомства и представителями ЕС, посвященная вопросам 

реформированию милиции. 

Сотрудник эстонской полиции Рауль Сихвер: 

Украина находится на правильном пути, а эксперты из ЕС будут 

помогать ей в вопросе реформ (Эстонские специалисты помогут Украине 

в реформировании МВД // Гордон 

(http://gordonua.com/news/society/Estonskie-specialisty-pomogut-Ukraine-v-

reformirovanii-MVD-65637.html). − 2015. − 09.02). 
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Конституційний суд України прийняв подання Верховної Ради 

щодо конституційності законопроекту про зняття недоторканності з 

народних депутатів і суддів, повідомляє прес-служба суду. 

Згідно з регламентом Конституційного суду, конституційне подання 

передано на вивчення в Секретаріат суду (КСУ прийняв на розгляд 

законопроект про зняття депутатської недоторканності // Радіо 

Свобода (http://www.radiosvoboda.org/content/article/26837530.html). − 2015. 

− 09.02). 

 

Первый заместитель главы Государственной фискальной службы 

Владимир Хоменко инициирует создание службы финансовых 

расследований. 

Первый заместитель главы Государственной фискальной службы 

Владимир Хоменко: 

Уже в течении двух месяцев будет готов необходимый пакет 

законопроектов. При этом параллельно будет проводиться работа с 

депутатами Верховной рады в соответствующих парламентских комитетах. 

Необходимо будет согласовывать общую концепцию реформирования с 

законопроектами по антикоррупционной деятельности и с Министерством 

внутренних дел (ГФС инициирует создание службы финансовых 

расследований // Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/16132-

gfs-initsiiruet-sozdanie-sluzhby-finansovykh-rassledovanij). − 2015. − 09.02). 

 

Министр иностранных дел ЕС Федерика Могерини: 

(…) Одним из приоритетов ЕС является помощь Украине в проведении 

реформ. Мы хотим убедиться, что Украина станет эффективно 

функционирующим государством, что это будет своеобразной «историей 

успеха» (ЕС поможет Украине в проведении реформ – Могерини // 

Сегодня.ua (http://www.segodnya.ua/politics/pnews/es-pomozhet-ukraine-v-

provedenii-reform-mogerini-590724.html). − 2015. − 08.02). 

 

Президент України Петро Порошенко: 

Більшість українців – 85% − бажають бути в ЄС. (…) 

Переконаний, що за 6 років, трошки більше, Україна отримає 

можливість стати членом ЄС (85% українців хочуть до ЄС, за 6 років 

Україна отримає таку можливість – Порошенко // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/7/7057836/). − 2015. − 07.02). 

 

Прем’єр-міністр Словаччини Роберт Фіцо: 

Словаччина повністю вас підтримує в ваших амбіціях стати членом 

Європейського Союзу. Якщо буде зацікавленість з вашого боку, ми з 

великим задоволенням передамо наш досвід вступу в ЄС. 

Президент України Петро Порошенко: 

Створення великого газового хабу на базі ринків країн «Вишеградської 

п’ятірки» (Словаччина, Угорщина, Чехія, Польща та Україна), про що 
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йшлося у Братиславі у листопаді 2014 року, відповідає інтересам всіх країн 

регіону. (…) Ми з нашого боку готові зробити все, щоб інтенсифікувати наші 

відносини. Країнам слід більш активно використовувати можливості, які 

відкрилися після імплементації Угоди про асоціацію між Україною та 

Європейським Союзом, зокрема її економічної частини про поглиблену та 

всеохоплюючу зону вільної торгівлі (Президент обговорив з Прем’єр-

міністром Словаччини плани розширення співпраці // Президент України 

Петро Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/32191.html). − 2015. − 

06.02). 

 

5 лютого 2015 року у Міністерстві освіти і науки України відбувся 

круглий стіл щодо розробки нових механізмів фінансування освіти в 

Україні в умовах децентралізації. 

Перший заступник Міністра освіти і науки України Інна Совсун: 

Пріоритетом реформування освіти є забезпечення дітей якісною 

освітою. Важливим кроком на цьому шляху є розроблення формули 

фінансування освіти у регіонах (У МОН обговорили принцип розподілу 

освітньої субвенції регіо// Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247932877&cat_id=2

44277212). – 2015. – 06.02). 
 

Міністерство аграрної політики та продовольства України 

залучило до співпраці провідні міжнародні консалтингові та аудиторські 

компанії, задля використання їх багаторічного досвіду роботи на ринку 

для впровадження реформ в галузі та подоланні корупції. 

Міністр аграрної політики та продовольства Олексій Павленко: 

Першим кроком такої співпраці буде спільний економічний аналіз 

показників діяльності державних підприємств галузі. Аналіз показників 

можливий лише після детальної перевірки діяльності підприємств. Саме для 

цього міністерство використає досвід експертів та аудиторів компаній 

світового рівня. 

Проводячи фінансову перевірку такого рівня, ми закладаємо 

фундамент для майбутніх інвестицій (…) (Аудит держпідприємств 

Мінагрополітики здійснюватимуть провідні міжнародні компанії // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247932983&cat_id=244277212). – 2015. – 06.02). 

 

Міністр фінансів Польщі Матеуш Щурек: 

Польський віце-міністр фінансів Артур Радзівілл буде уповноваженим 

уряду у Варшаві у питанні підтримки проведення реформ в Україні. 

Завданням уповноваженого буде підтримка усіх дій Польщі, котрі 

скеровані на реформування української економіки та поглиблення співпраці 

Польщі з Україною (Польща призначила уповноваженого у питанні 

підтримки реформ в Україні // Європейська правда 
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(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/02/6/7030561/). − 2015. − 

06.02). 

 

ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Державний Департамент Сполучених Штатів Америки і 

Регіональний екологічний центр для Центральної і Східної Європи 

починають співробітництво в реалізації проекту під назвою «Місцеві 

екологічні та енергетичні плани для сталого розвитку, диверсифікації 

джерел енергії та громадської активності в Україні» та запрошують 

Полтаву в якості міста-партнера проекту, повідомили у Полтавській 

міськраді. 

Проект «Місцеві Екологічні та Енергетичні Плани для Сталого 

Розвитку, Диверсифікації Джерел та Громадської Активності в Україні» 

передбачає інтеграцію екологічних та енергетичних питань в процеси 

планування місцевого розвитку, посилення потенціалу місцевих органів 

влади та визначення інвестиційних можливостей для реалізації пріоритетних 

екологічних та енергетичних проектів (У Полтаві розраховують на 

підтримку Державного Департаменту США у енергозбереженні // 

Новини Полтавщини (http://np.pl.ua/2015/02/u-poltavi-rozrahovuyut-na-

pidtrymku-derzhavnoho-departamentu-ssha-u-enerhozberezhenni/). – 2015. – 

11.02). 
 

Під час наради у Харківському національному медичному 

університеті Міністр охорони здоров’я України Олександр Квіташвілі 

представив керівникам органів місцевого самоврядування та медичній 

спільноті області проект реформи системи охорони здоров’я України.  

Міністр охорони здоров’я України Олександр Квіташвілі: 
Харківська область – одна з лідерів з реформування охорони здоров’я, 

тому я думаю, що тут процес піде дуже швидко. Тим більше, що є величезна 

готовність місцевої влади і всієї системи до змін. 2015 рік має стане 

майданчиком для проведення повномасштабної реформи медичної галузі. 

Першочерговими завданнями реформування мають стати: створення нової 

моделі фінансування галузі, автономія медичних закладів у використанні 

коштів, передача державних закупівель міжнародним організаціям, таким як 

ООН та ЮНІСЕФ, зниження цін на ліки завдяки скасування непотрібних 

ліцензій та зборів (Харківська область – одна з лідерів з реформування 

охорони здоров’я. Олександр Квіташвілі // Харківська обласна державна 

адміністрація (http://kharkivoda.gov.ua/uk/news/view/id/24924). – 2015. – 

10.02). 

 

Загальний семінар-практикум для платників податків міста 

нещодавно проведений фахівцями Ладижинського відділення 

Бершадської ОДПІ за участі лектора ТОВ «Знання», був присвячений 
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новаціям податкового законодавства, застосуванню законодавчих норм 

на практиці, нових ставок податків та нових розмірів соціальних 

гарантій. 

Під час заходу платників податківі ознайомили зі змінами у спрощеній 

системі оподаткування, стосовно нарахування та сплати податку на нерухоме 

майно, відмінного від земельної ділянки, акцизного податку, щодо 

справляння за новими правилами податку на прибуток та податку на додану 

вартість (Податківці розповіли ладижинцям про податкові новації // 

Lada.FM (http://lada.fm/2015/02/10/podatkvc-rozpovli-ladizhincyam-pro-

podatkov-novacyi.html). – 2015. – 10.02). 

 

В твердотопливной котельной в Дергачах (Харьковская обл.) 

запустили новое оборудование, установленное за счет гранта Японского 

агентства по международному сотрудничеству (JIСА). Котельная была 

модернизирована в рамках проекта «Пилотное исследование по передаче 

Украине технологий малых и средних предприятий по оборудованию для 

изготовления пеллет из биомассы, а также бойлеров на биомассе». 

В результате замены котельного оборудования экономия газа составит 

125,7 тыс.куб.м (962,9 тыс.грн.). Котел работает на пеллетах, произведенных 

на японском оборудовании, которые были поставлены в рамках проекта (в 

прошлом году в Купянске был запущен пеллетный завод (пеллетайзер). 

В случае получения положительного результата от реализации 

пилотной фазы проекта возможна реализация второй фазы (поставка 

японской стороной еще 42-х котлов и 2-х пеллетайзеров), что позволит 

сократить объемы потребления газа в отопительный период ориентировочно 

на 9,35 млн.куб.м, или 1,1% общего объема потребления газа всеми 

теплоснабжающими предприятиями области. 

Посол Японии в Украине Шигеки Суми:  
Энергетическая независимость представлена как один из приоритетов 

программы реформ правительства Украины. Я искренне рад, что благодаря 

сотрудничеству с японским агентством в Харьковской области стало 

возможным использование энергии от биомассы. Мне также приятно, что 

японские технологии были использованы для повышения 

энергоэффективности и достижения энергонезависимости, к которым 

стремится Украина (Под Харьковом заработала котельная на японских 

пеллетах // «STATUS QUO» 

(http://www.sq.com.ua/rus/news/ekonomika/10.02.2015/pod_harkovom_zarabota

la_kotelnaya_na_yaponskih_pelletah/). – 2015. – 10.02). 

 

Директор департаменту житлово-комунального господарства, 

будівництва та інфраструктури Закарпатської ОДА Василь Пригара: 

Облдержадміністрацією активно впроваджуються заходи щодо 

скорочення споживання природного газу. Відтак, у бюджетній сфері краю 

впродовж вересня-грудня 2014 року досягнуто скорочення споживання 

природного газу на 27 % до доведених обсягів споживання. 
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У бюджетній сфері переведено на використання альтернативних видів 

палива 17 котелень. Станом на початок 2015 року забезпечено 100 % оплату 

спожитого торік природного газу. 

На Закарпатті впроваджується в дію комплексна програма 

енергоефективності та енергозбереження. Так, минулоріч за рахунок 

впровадження її заходів зекономлено майже 130 тис. тонн умовного палива 

на суму понад 400 млн гривень. Основним напрямом цієї програми є 

заміщення традиційних видів палива альтернативними (На Закарпатті 17 

котелень у бюджетній сфері переведено на використання 

альтернативних видів палива // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247940988&cat_id=2

44277216). − 2015. − 10.02). 

 

У Черкаському обласному центрі перепідготовки та підвищення 

кваліфікації кадрів завершився короткостроковий тематичний семінар 

підвищення кваліфікації для керуючих справами районних рад, 

міськвиконкомів міст обласного значення та для керівників апаратів 

райдержадміністрацій, програма якого передбачала обговорення 

перспектив поетапного створення нової, ефективної системи державного 

управління шляхом адміністративної реформи. 

Слухачі семінару ознайомились із завданнями, перспективами та 

станом реалізації реформи місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади в області й державі; основними аспектами децентралізації 

фінансової системи; змінами в податковому законодавстві України в розрізі 

адміністративно-територіальної реформи в Україні; проектом Закону України 

«Про добровільне об’єднання територіальних громад» та ін. (Відбувся 

семінар щодо адміністративно-територіальної реформи в Україні // 

Черкаська обласна державна адміністрація 

(http://www.oda.ck.ua/?lng=ukr&section=2&page=2&id=1114743). – 2015. – 

09.02). 

 

Питання удосконалення системи електронного документообігу 

обговорено за участю керівників департаментів, управлінь, відділів 

міської ради та представників міжнародного ІТ-консорціуму 

INTECRACYGROUР. Представники міжнародного ІТ-консорціуму 

презентували свої нові розробки, які вже використовуються або проходять 

апробацію в окремих центральних органах влади та містах України. Зокрема, 

керівник проектів INTECRACYGROUP Ольга Дембицька представила 

мобільну версією комп’ютерного програмного забезпечення 

«Megapolis.DocNet» на базі платформи UnityBase. Наразі у Чернівецькій 

міській раді з жовтня минулого року впроваджується друга хвиля 

автоматизованої системи електронного документообігу та автоматизації 

ділових процесів – Megapolis, яка дозволяє забезпечити: швидку електронну 

обробку звернень громадян, інформаційних запитів, а також електронних 

звернень; миттєву доставку звернень до відповідного структурного 
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підрозділу, який відповідає за його виконання; вчасне реагування на 

звернення громадян та інформаційні запити (Електронне візування 

документів запроваджують у Чернівецькій міській раді // Чернівецька 

міська рада (http://chernivtsy.eu/portal/4/elektronne-vizuvannya-dokumentiv-

zaprovadzhuyut-u-miskij-radi-64708.html#more-64708). – 2015. – 09.02). 
 

40 сельских советов Днепропетровщины стали участниками 

третьей фазы проекта ЕС / ПРООН «Местное развитие, 

ориентированное на громаду-III». Проекты, которые позволят 

восстановить или модернизировать общинам социальную и коммунальную 

инфраструктуру реализуют в 10 районах области – Апостоловском, 

Павлоградском, Верхнеднепровском, Криворожском, Никопольском, 

Софиевской, Царичанском, Покровском, Солонянском и Томаковском. Среди 

приоритетных сфер – энергосбережение и энергоэффективность, 

здравоохранение, охрана окружающей среды, водоснабжения совместно с 

развитием малого агробизнеса. 

Проекты, которые были отобраны общинами, будут профинансированы 

со стороны ЕС/ПРООН в сумме до $10 тыс. (Сельсоветы 

Днепропетровской области получат по $10 тыс на улучшение 

инфраструктуры // МОСТ ДНЕПР − новости Днепропетровска и 

Украины (http://mostdnepr.info/news/society/selsovety_dnepropetrovskoj_ 

oblasti_poluchat_po_10_tys_dollar_na_uluchshenie_infrastruktury.htm). – 

2015. – 06.02). 

 

НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Друзі! Ми переймаємося питанням підзвітності влади. Нарешті в 

Україні з’явився реальний інструмент громадського контролю! 

Учора Верховна Рада прийняла закон, який змушує владу створити 

«єдиний веб-портал використання публічних коштів». 

Фінансова відкритість державного сектору – ключова умова боротьби з 

корупцією. Утім, портал – це лише перший крок. Кінцевий успіх проекту 

залежатиме від рівня активності нас з вами (Ціна держави: популярна 

економіка // https://www.facebook.com/popular.economy/photos/a.4814285 

95271886.1073741826.248740598540688/781115345303208/?type=1. – 2015. – 

12.02). 

 

Коаліція заблокувала прийняття змін до закону про Антикорупційне 

Бюро (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/438442962975208. – 2015. – 

12.02). 
 

Згідно з результатами опитування, що було проведено Європейською 

бізнес асоціацією, 62% експертів негативно сприйняли нововведення. 
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Вони вважають, що провадження податкових змін є незадовільним, 

багато норм є недопрацьованими, суперечливими і загалом відсутній 

комплексний підхід до реформи податкової системи. 

Кращі оцінки – щодо реформування єдиного податку та введення 

мораторію на податкові перевірки малого бізнесу. Песимістично налаштовані 

щодо нього лише 32% респондентів, а ще 30% − очікують позитивних змін 

від таких нововведень, але з пересторогою чекають результату їхнього 

практичного застосування (Прихильники Партії Ренесансу // 

https://vk.com/wall-192953_188179. – 2015. – 11.02). 
 

Відбулося перше засідання Експертної групи з питань законодавчого 

забезпечення децентралізації влади та реформування місцевого 

самоврядування. 

Персональний склад Експертної групи досить представницький − до 

неї увійшли представники усіх політичних фракцій Верховної Ради, 

всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, центральних 

органів виконавчої влади та експерти (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua/posts/889724437758654. – 2015. – 

10.02). 

 

Комісар ЄС з питань Європейської політики сусідства та 

переговорів з розширення Йоханнес Хан висловив сподівання, що у 

лютому український уряд виконає свої обіцянки, які стосуються конкретної 

пропозиції реформ, що має стати основою для конференції інвесторів, яка, 

може відбутися у квітні.  

Президент Європейської ради Дональд Туск:  

ЄС залишається повністю прихильним продовженню підтримки 

українців, допомагаючи їм реформувати країну.  

Президент України Петро Порошенко:  

Призначення директора Антикорупційного бюро відбудеться протягом 

наступного тижня.  

Міністр юстиції України Павло Петренко:  

Місія Венеціанської комісії з наступного тижня разом з робочою 

групою з народних депутатів приступлять до доопрацювання закону про 

люстрацію (Ukraine Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр 

Реформ // https://www.facebook.com/UaReforms/posts/534503013319372. – 

2015. – 10.02). 

 

Міністр внутрішніх справ Арсен Аваков: 

Перший етап створення патрульної служби в Києві завершено, і що на 

конкурс подали заявки 33 тисячі 220 осіб; на одне місце у столичній 

патрульній службі претендує 10 осіб. У червні на вулиці Києва вийде нова 

патрульна поліція, а далі цей процес продовжиться в Одесі, Харкові і низці 

інших міст (Ukraine Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр 
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Реформ // https://www.facebook.com/UaReforms/posts/534615886641418. – 

2015. – 10.02). 

 

Звернення експертів Реанімаційного Пакету Реформ до членів комітету 

з питань правової політики та правосуддя. 

Під час розгляду положень законопроектів щодо реформування судової 

системи (№1656 і 1497) просимо Вас урахувати ключову вимогу суспільства 

щодо незалежності суддів від впливу поліичних органів (Реанімаційний 

пакет реформ // https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a. 

303335963152576.1073741828.291274317692074/437690379717133/?type=1. – 

2015. – 10.02). 

 

Реформа єдиного соціального внеску (ЄСВ) потребує уточнення, 

щоб забезпечити реальне виведення зарплат із тіні, а не перетворитися 

на непід’ємний тягар для бізнесу. До такого висновку дійшли учасники 

круглого столу «Податкова реформа: як порозумітися владі та бізнесу?», що 

відбувся в Українському кризовому медіа-центрі. 

Представники бізнесу зазначили, що реформування ЄСВ не можна 

розглядати відірвано від ПДФО (прибуткового податку), бо збільшення 

фонду оплати праці задля можливості отримання зменшеної ставки ЄСВ 

призводить до збільшення відрахувань за прибутковим податком.  

Представник ГП «Нова країна» Микола Себаст’янович: 

Ті, хто не платив податки за 50–60% навантаження на фонд оплати 

праці, не робитимуть цього і за 30–40%. Рішення має бути кардинальнішим. 

Народний депутат Андрій Журжій: 

В Коаліційній угоді була передбачена норма, що передбачала зниження 

ЄСВ через так званий технічний запобіжник: навантаження на бізнес має 

зменшитися, а надходження до бюджету – не впасти. (…) 

Бізнес хоче офіційно платити податки. Держава має створити умови 

для цього. 

Заступник міністра соціальної політики Іван Іванченко: 

Міністерство усвідомлює ту складну ситуацію, у якій опинився бізнес 

через важкий тягар із ЄСВ. (…) Треба зменшувати нераціональне 

використання коштів, зібраних із ЄСВ, і зменшувати навантаження на бізнес 

Президент та Верховна Рада не повинні мати впливу на призначення 

Директора Антикорупційного бюро − заява  # РПР. 

Вплив політиків на призначення керівника Національного 

антикорупційного бюро (НАБ), який боротиметься проти високопосадової 

корупції, підриває незалежність такого органу (Реанімаційний пакет 

реформ // https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a. 

303335963152576.1073741828.291274317692074/437154846437353/?type=1. – 

2015. – 09.02). 

 

Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України В’ячеслав Негода: 
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Щоб продемонструвати вигоди, які отримують територіальні громади з 

прийняттям нового законодавства, одних слів недостатньо. Маємо дуже 

швидко сформувати успішний досвід реалізації конкретних проектів 

взаємодії громад з державою та міжнародними партнерами на основі нових 

законів (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua/posts/889231477807950. – 2015. – 

09.02). 

 

Державна Фіскальна служба опублікувало своє бачення останніх змін 

до Єдиного соціального внеску. 

1. Зниження ставки податку очікується переважно на папері.  

2. Були створені підстави для розширення бази оподаткування та 

підвищені штрафи. Зокрема встановлено мінімальний розмір ЄСВ, який 

застосовується незалежно від обсягів отриманого доходу та заробітної плати 

виплаченої працівникам за основним місцем роботи. Оскільки норми 

законодавства як завжди нечіткі, Фіскальна служба видала пояснення. Воно 

досить ліберальне, проте як показує практика, ліберальні пояснення дуже 

ненадійні і можуть бути змінені дуже швидко. Ось тільки цікаво що буде зі 

штрафами підприємців, які прислухалися до роз‘яснення Фіскальної служби 

та не використали своє право щодо соціального страхування. Втім навіть 1 

копійка прибутку призводить до збільшення ЄСВ до рівня мінімального 

внеску. З одного боку це не вирішить проблеми Пенсійного фонду, з іншого 

– 423 гривні не така вже й велика сума. 

З позитивів – вже давно було потрібно встановити відповідальність за 

неподання звітності з ЄСВ та якось вирішити питання з одіозними нормами 

про родичів, які допомагають веденню бізнесу. Щоправда, останнє, скоріш за 

все, тягне за собою необхідність належним чином оформлювати трудові 

відносини з родичами (Ціна держави: популярна економіка // 

https://www.facebook.com/popular.economy/posts/779671692114240:0. − 2015. 

− 09.02). 

 

Міністр Павло Петренко планує закінчити реформу Міністерства 

юстиції за 2 роки і зробити це в 2 кроки − оптимізувати органи юстиції та 

прийняти новий закон про держслужбу (Ukraine Reforms Communications 

Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/534245646678442. – 2015. – 10.02). 
 

Основатель одной из крупнейших в Центральной и Восточной 

Европе сети МЛМ Драшко Ачимович: 

(…) Главное, что сегодня у Украины, с одной стороны, есть мировая 

поддержка заявленных государством трансформаций. А с другой – у 

правительства есть готовность использовать эту международную поддержку. 

Помимо чисто финансовой поддержки, я имею в виду привлечение в Кабинет 

министров команды реформаторов, которые хорошо зарекомендовали себя в 

составе правительств других стран. И это очень прогрессивный шаг. 
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(…) Ключевыми в формировании стандартов отрасли, и в 

формировании страховой культуры и повышения уровня финансовой 

грамотности населения являются реформы, которые декларирует новое 

правительство. В частности, крайне важно проведение пенсионной реформы, 

введение второго и третьего уровней пенсионной системы. Причем эти 

изменения должны учитывать лучший европейский опыт. (…) 

Фактически та солидарная система, которая сегодня существует, не 

имеет персонализации и сведена к модели уплаты налога. Это в будущем не 

решит проблем пенсионеров. Реализация пенсионной реформы должна 

начаться как можно скорее, чтобы заработали система 

персонифицированных пенсионных государственных накоплений, а также 

третий негосударственный уровень долгосрочных пенсионных вкладов 

(Прихильники Партії Ренесансу // https://vk.com/club192953?w=wall-

192953_187300%2Fall. – 2015. – 08.02). 
 

Екперт РПР Ярослав Юрчишин: 

Парламентський тиждень реформ: чотири з великим антикорупційно-

держфінансовим мінусом. За результатами парламентського тижня можна 

чітко сказати – рух у справі законодавчого забезпечення реформ є, але він не 

задовольняє суспільство (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/436835766469261. – 2015. – 

08.02). 
 

Віце-прем’єр-міністр – міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України Геннадій 

Зубко: 

(...) Добровільне об’єднання громад не призведе до зміни статусу 

населених пунктів як міської, так і сільської місцевості, а рішенню про таке 

об’єднання обов’язково передуватиме публічне обговорення, фахова 

експертиза за участю всіх органів місцевого самоврядування і громадськості. 

При цьому територіальні громади, які вирішили об’єднатися, 

отримуватимуть інформаційну, організаційну та фінансову підтримку від 

держави. 

Фінансову підтримку добровільно об’єднаних громад держава 

здійснюватиме шляхом надання їм субвенцій на формування необхідної 

інфраструктури згідно з планом соціально-економічного розвитку таких 

територіальних громад. Крім того, ми розраховуємо, що проекти щодо 

добровільного об’єднання громад підтримуватимуться ще й з Державного 

фонду регіонального розвитку, у який цього року закладено 3 млрд грн, а 

також 1 млрд грн, який бюджетом виділено на підтримку сільських територій 

(Прихильники Партії Ренесансу // https://vk.com/wall-192953_187070. – 

2015. – 07.02). 
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Прокурор відділу перевірок Комісії з розслідування злочинів проти 

польського народу Інституту національної пам’яті Польщі Яцек Вигода: 

Я би пропонував Україні розглянути можливість врахування 

польського досвіду і, наприклад, звільнити за новим законом усіх суддів з 

посад, надавши їм можливість бути знову призначеними та визначити в 

документі термін, до якого президент мав би призначити суддів на посади. 

Тих суддів, що не отримають позитивного висновку про своє 

прийняття на посаду, слід відправити у відставку з отриманням фінансового 

забезпечення до досягнення пенсійного віку. 

До такого кроку, але щодо прокурорів, вдалася Польща після ліквідації 

державної прокуратури. (…) 

Це відповідь на запитання: що дешевше – забезпечити суддю у 

відставці, де він менше шкоди принесе державі, чи тримати його на посаді? 

(Польські експерти з люстрації радять Україні звільнити всіх суддів // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/16582-polski-eksperty-z-

liustratsii-radiat-ukraini-zvilnyty-vsikh-suddiv). – 2015. – 12.02). 

 

Народный депутат от «Блока Петра Порошенко», глава 

украинской делегации в парламентской ассамблее ОБС Артур 

Герасимов: 

Коррупция – одна из причин саботажа реформ, особенно с учетом того, 

что коррупционные элементы не просто придумывались прошлой 

исполнительной властью, а и законодательно закреплялись (В Украине 

коррупция закреплена законами, − Герасимов // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/16641-v-ukraine-korruptsiya-zakreplena-

zakonami-gerasimov). – 2015. – 12.02). 

 

Аналітик фонду «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва 

Марія Золкіна: 

Ідея люстрації не знаходить підтримки у середовищі суддів і 

працівників апарату судів − 67% вважають, що люстрація в принципі не 

потрібна, натомість необхідно створити для суддів нормальні умови. 

Серед тих, хто висловився за деякі способи очищення суддівського 

корпусу, найбільше − 18% − підтримали люстрацію через перевірку суддів 

Тимчасовою спеціальною комісією з подальшим розглядом висновку у 

Вищій раді юстиції, як це передбачено у законі «Про відновлення довіри до 

судової влади». 

Лише 12% опитаних вважають, що проведення судової реформи в 

Україні є сьогодні одним з найнагальніших завдань. Більшість же − 51% − 

висловилась за те, що реформу проводити треба, але наразі існують більш 

актуальні завдання. Ще 16% суддів вважають, що судова реформа не на часі, 

тож її можна відкласти, а 19% респондентів взагалі не бачать особливої 

потреби проводити таку реформу. 
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Стосовно того, наскільки серйозних змін має зазнати судова система 

під час реформ, 39% виступають за проведення часткових та обережних змін, 

30% − за сценарій реалізації серйозних змін, але без того, щоб змінювати всю 

систему. Водночас майже чверть опитаних суддів та працівників апаратів 

судів вважають, що практично жодних змін до судової системи вносити не 

потрібно, можливо, треба щось точково покращити. 

Опитування було проведене у період з 8 грудня 2014 року по 27 січня 

2015 року. Було опитано 1066 суддів та 26 співробітників Апеляційного суду 

з різних регіонів України (Більшість суддів вважає, що люстрація не 

потрібна – опитування // Ера Медіа (http://eramedia.com.ua/article/215397-

blshst_suddv_vvaja_scho_lyustratcya_ne_potrbna__opituvannya/). – 2015. – 

12.02). 
 

Необхідність проведення судової реформи в Україні підтримує 

більшість українських громадян, причому 46% вважають, що ця 

реформа є одним з найбільш нагальних завдань і має розпочинатися 

якнайшвидше. Ще 34% також відзначають потребу реформувати судову 

систему, але завважують, що наразі є більш актуальні завдання і з судовою 

реформою можна дещо почекати. Лише 1,5% українців не бачать особливої 

потреби в реформі правосуддя в Україні.  

Часткові й обережні зміни судової системи як шлях її реформування 

підтримують лише 8% українців, а у непотрібності будь-яких змін взагалі 

впевнені лише 1%. Переважна частина суспільства вважає, що судова 

система в рамках реформи повинна зазнати серйозних змін. При цьому 46% 

вважають, що такі заходи мають носити радикальний характер і означати 

докорінні зміни практично всього у нинішній системі судочинства, а ще 34% 

вважають, що зміни мають бути істотними, але наголошують – абсолютно 

все міняти не можна.  

Абсолютна більшість населення зазначає, що в українських судах 

мають місце такі негативні явища, як корупція (94%), залежність суддів від 

політиків (80,5%) і від олігархів (80%), ухвалення замовних рішень (77%), 

кругова порука в системі правосуддя (73%), низький рівень моральності 

більшості суддів (66%), незрозумілість і закритість судових процесів для 

пересічної людини (52%), складність і заплутаність судової системи (50,5%).  

Найбільш поширеною пропозицією щодо змін у судовій системі стала 

ідея звільнення частини суддівського корпусу після проведення розслідувань 

– це підтримують 40% населення. Згадувалися й такі пропозиції, як 

запровадження майнової відповідальності суддів за незаконні рішення (31%), 

позбавлення суддів недоторканості та привілеїв (30%).  

Призначення суддів має бути у компетенції спеціально створеного для 

цього органу, який був би незалежним від законодавчої та виконавчої влади і 

членами якого були би судді і представники громадськості – таку думку 

поділяють 43% українців. На другому місці – перетворення суддівської 

посади на виборну й обрання суддів громадянами на виборах (28%). 

Призначення суддів Президентом, Верховною Радою чи Верховним Судом 
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підтримується однаково незначною часткою українського суспільства (4–

5%).  

Ідея призначення суддів на посаду пожиттєво в українському 

суспільстві підтримки не знаходить – за це виступають лише 2% населення. 

Натомість громадяни вважають, що суддів треба призначати на термін до 5 

років (41%) або на термін до одного року, а згодом, в разі відсутності 

порушень і нарікань – до досягнення пенсійного віку (30%).  

Найбільш ефективними методами громадського контролю за судами, 

на думку населення, є подання скарг на суддів до дисциплінарних органів 

(37%), оприлюднення інформації про поведінку, статки суддів та членів їхніх 

родин у ЗМІ (35%), звернення до правоохоронних органів щодо скоєних 

суддями злочинів (31%) та вибори суддів і можливість їх відкликання з посад 

виборцями (30%). 

Опитування населення було проведено Фондом «Демократичні 

ініціативи імені Ілька Кучеріва» спільно з соціологічною службою Центру 

Разумкова з 19 по 24 грудня 2014 року (Судова реформа: опитування 

громадської думки, суддів, експертів // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2407141). – 2015. – 12.02). 

 

Член фракции «Народный фронт», первый заместитель 

председателя Комитета по вопросам правовой политики и правосудия 

Леонид Емец: 

Принятие закона об обеспечении права на справедливый суд станет 

первым, но очень важным шагом к тому, чтобы в Украине был справедливый 

суд и верховенство права. 

Пока судьи не занимаются судопроизводством, а только пополняют 

свой кошелек, никакого справедливого суда в этой стране не будет. 

Именно поэтому и фракция «Народного фронта», и Президент 

предложили провести масштабную переаттестацию всех девяти тысяч судей. 

Мы их должны проверить на три требования. Первое требование – 

профессиональное: как минимум эти судьи должны быть 

профессиональными юристами; второе − материальное: их яхты, дома, 

квартиры должны соответствовать той фиксированной заработной плате, 

которую они получают в должности судьи. (…) 

Третье требование − морально-этическое: судья по своим качествам 

должен отвечать статусу, по которому он вершит правосудие именем 

Украины (Емец: Принятие закона о справедливом суде − первый шаг к 

верховенству права в Украине // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/16726-emets-prinyatie-zakona-o-spravedlivom-

sude-pervyj-shag-k-verkhovenstvu-prava-v-ukraine). – 2015. – 12.02). 

 

Народный депутат Украины Егор Соболев: 

Все законодательство, чтобы уничтожать коррупционеров, создано. 

Чиновник, который не может объяснить свое имущество, должен отдать его 

государству и сесть. 
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Министр, который подозревается в топ-коррупции и собирается 

бежать, может быть арестован на 24 часа до решения суда. (…) 

Теперь гораздо важнее и сложнее заставить правоохранительные 

органы и суды выполнять антикоррупционное законодательство (Все 

законодательство для уничтожения коррупции создано, − Егор Соболев // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/16719-vse-

zakonodatelstvo-dlya-unichtozheniya-korruptsii-sozdano-egor-sobolev). – 2015. 

– 12.02). 

 

Почесний президент Університету «Києво-Могилянська академія» 

та член ініціативної групи «Першого грудня» В’ячеслав Брюховецький: 

Наразі суспільство не дістає усієї інформації про те, що відбувається. І 

в суспільстві зріє невдоволення цим. Люди кажуть – «та, нічого не 

змінюється, реформ немає»… Хоча вони є, як і нові обличчя у владі… Але 

через те, що навіть найвищі посадові особи не приділяють достатньо уваги 

поясненню своїх позицій, є проблема. В США, наприклад, Білий дім і його 

речники ведуть активну політику ознайомлення громадян з діями і 

ініціативами президента (Між владою і суспільством існує інформаційний 

вакуум – Брюховецький // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/16768-mizh-vladoiu-i-suspilstvom-isnuie-

informatsiinyi-vakuum-briukhovetskyi). – 2015. – 12.02). 

 

Секретарь конкурсной комиссии по назначению НАБ, 

правозащитник Евгений Захаров: 

Бороться с коррупцией, фактически, бандитскими методами − нельзя. 

Я хочу отметить, что Национальное антикоррупционное бюро будет работать 

исключительно тогда, когда поменяется система взаимоотношений власти и 

бизнеса. Так уж сложилось, что если сейчас прекратить коррупцию − все 

рухнет в нашем государстве. Экономика перестанет работать. Поэтому 

создание НАБ и определение кандидатов на должность директора − все это 

имеет смысл только в том случае, если будут проведены системные 

изменения и когда у нас реально заработают рыночные отношения (Эксперт 

рассказал, когда антикоррупционное бюро будет работать // Україна без 

корупції (http://coruption.net/novini/item/16339-ekspert-rasskazal-kogda-

antikorruptsionnoe-byuro-budet-rabotat). – 2015. – 11.02). 

 

Керівник консультативної місії Євросоюзу з питань реформ у 

секторі українського цивільного захисту Калман Міжей: 

(…) Реформування України вимагає і її громадянське суспільство, і 

сама ситуація. Особливо нагально виглядає конституційна реформа, яку слід 

адаптувати до змін, скажімо, Закону про прокуратуру. Прискоритись 

вартувало б і в децентралізації влади, навіть при всій складності цієї сфери. 

(…) 

Якщо ви хочете підвищити зарплати щойно реформованим органам 

влади, приміром, київської міліції, то це потребує фінансових вкладень. 
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Зарплати суддів теж слід підвищити, якщо ви хочете здійснити справжню 

реформу судової системи (Експерти: Війна – сприятливий час для реформ 

// Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/16410-eksperti-vijna-

spriyatlivij-chas-dlya-reform). – 2015. – 11.02). 

 

Віце-президент Української PR-ліги Олена Дерев’янко: 

Перш за все, Україна має підготувати план реформ для себе. Зараз 

питання не стоїть в тому, щоб намалювати якісь «потьомкінські села» для 

потенційних міжнародних донорів. Україні непогано було б розібратися, за 

яким планом вона живе, чи є цей план, як виглядає програма реформ, чим ці 

реформи будуть забезпечені організаційно, кадрово та фінансово (…) 

(Кредит довіри до українських реформаторів вичерпується – експерт // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/16383-kredyt-doviry-do-

ukrainskykh-reformatoriv-vycherpuietsia-ekspert). – 2015. – 11.02). 

 

Эксперт Комитета АЮУ по налогообложению Наталия 

Куриленко: 

9 и 10 статьи Налогового кодекса в 2014 году предусматривали 22 

налога. С 1 января 2015 года их стало 11, то есть, в два раза меньше. (…) Речь 

фактически идет лишь о сокращении названий налогов. Фактически 

налоговое бремя остается пружним. 

(…) Положительный момент − отмена сбора по внедрению некоторых 

видов предпринимательской деятельности. 

Представитель Государственной фискальной службы Сергей 

Тимошенко: 

Никто не отрицает, что некоторые налоги были трансформированы в 

другие. Четыре налога были полностью отменены. Мы считаем, что 

сокращение названий, сокращение в бюджетной классификации, а также 

сокращение количества налогов упростит в первую очередь 

администрирование. А чем проще администрирование, тем меньше затраты 

на его проведение. Мы считаем, что такая цель была заложена в закон. 

Народный депутат, первый заместитель председателя комитета 

Верховной Рады по вопросам налоговой и таможенной политики Андрей 

Журжий: 

На сегодня идет работа над изменениями в Закон «О сборе и учете 

единого взноса на общеобязательное государственное социальное 

страхование», которые должны уменьшить нагрузку на фонд оплаты труда. 

Этот законопроект создаст возможность для работодателя легально платить 

заработную плату, вознаграждение по гражданско-правовым договорам, 

оказывать помощь по временной нетрудоспособности и в связи с 

беременностью и родами. 

Документ содержит несколько технических предохранителей, которые 

позволят сохранить уровень поступлений в бюджет от уплаты единого взноса 

в этом году. Парламент уже на этой неделе рассмотрит этот законопроект 

(Бизнес пока не верит в налоговую реформу // Україна без корупції 
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(http://coruption.net/novini/item/16217-biznes-poka-ne-verit-v-nalogovuyu-

reformu). – 2015. – 10.02). 

 

Експерт Центру політичних студій та аналітики Сергій Карелін: 

У зв’язку з останніми змінами у бюджетному та податковому 

законодавстві тема міжбюджетних відносин набула особливої актуальності. 

(…) Місцеві бюджети втратили частину доходів від податку з доходів 

фізичних осіб − ПДФО. (…) 

Зате міста і області отримали 10% податку на прибуток підприємств. 

Тепер вони будуть зацікавлені, щоб заводи і фабрики ставали прибутковими. 

Також до місцевих бюджетів піде 80% екологічного податку. Це 

дискусійний податок, бо в одних містах промисловість розвинута, а в інших 

− ні. Там, де нема промислових об’єктів, місцевий бюджет не отримає нічого. 

Крім того, місцеві бюджети отримуватимуть доходи від ліцензування 

продажу підакцизних товарів. Це стимул боротися з незаконним обігом 

алкоголю і тютюну. 

Ще одним джерелом доходів місцевих бюджетів став податок на 

житло. (…) Місцеве самоврядування опинилося у незручному становищі: 

восени повинні відбутися місцеві вибори, а обкладання додатковими 

податками своїх виборців несе багато ризиків. 

Чиновники будуть змушені пояснювати громадам, як вони 

адмініструватимуть цей податок.  

До держбюджету відійшла частина доходів з податку на доходи 

фізичних осіб, і як компенсацію місцеві бюджети отримали два нові види 

надходжень: медичну та освітню субвенції − цільовий платіж. (…) 

Цей механізм має свої плюси та мінуси. Завдяки субвенціям місцева 

влада може використовувати ці гроші більш ефективно, наприклад, на 

державні закупівлі. 

Їй не потрібно буде поспішати приймати рішення наприкінці року, щоб 

швидше провести тендер. 

Залишки коштів за освітньою та медичною субвенціями в кінці року 

зберігатимуться на рахунках місцевих бюджетів, у формулі розрахунку 

обсягу даних субвенцій, і будуть використовуватися у наступному 

бюджетному періоді. 

Це дає місцевій владі стимул для економії коштів. На початку 

бюджетного року вона буде знати, скільки грошей отримає на фінансування 

освіти та охорони здоров’я, внаслідок чого ця стаття доходів буде більш 

прогнозована і гарантована (…) (Що приховує бюджетна децентралізація 

// Економічна правда 

(http://www.epravda.com.ua/columns/2015/02/9/526144/). – 2015. – 09.02).  

 

Директор Центру антикорупційних досліджень ВГО «Спільна 

Мета» Ігор Печенкін: 

(…) Вагомий внесок у притягнення чиновників до відповідальності 

полягає в активній позиції громадськості. Вже відповідні механізми 



 56 

передбачені у прийнятому законодавстві, окрім того і Національне 

Антикорупційне бюро має стати ефективним органом у процесі подолання 

корисливих зловживань владою.  

Експерт з протидії корупції Андрій Кухарук: 

Наразі міжнародні експерти скептично ставляться до Громадських рад 

при державних органах. Між тим сьогодні громадські ради мають право 

проводити антикорупційну експертизу нормативно-правових актів, а також 

існує інший механізм, коли будь-яка громадська організація може звернутися 

до органу влади з наміром проводити незалежну експертизу. Ці два 

механізми можуть істотно пожвавити взаємодію суспільства та влади у сфері 

антикорупційної діяльності та істотно підвищити вплив громадськості на 

органи державної влади в Україні (Роль ГО у протистоянні корупції має 

зростати // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2404874). – 2015. – 09.02). 

 

Глава Центра политико-правовых реформ Игорь Колиушко: 

Главное замечание Венецианской комиссии в отношении украинского 

закона о люстрации состоит в том, что он не совпадает с принятыми в Европе 

демократическими стандартами.  

Там достаточно много замечаний. Но, в общем, все они сводятся к 

тому, что закон нечетко и неоднозначно описывает критерии 

ответственности разных категорий должностных лиц, подходит к ним с 

разными мерками. К тому же, не во всех случаях эти критерии 

ответственности совпадают с принятыми в Европе стандартами. (…)  

У действующего закона о люстрации есть еще одно важное «слабое 

звено». 

Непонятно, почему одни должности включены, а другие − не 

включены в перечень ответственности (У действующего закона о 

люстрации есть «слабое звено», − эксперт // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/15971-u-dejstvuyushchego-zakona-o-

lyustratsii-est-slaboe-zveno-ekspert). – 2015. – 09.02). 

 

Голова ВГСУ Богдан Львов: 

Ще в травні, під час першого інтерв’ю після обрання мене головою я 

говорив вам, що для нас завдання номер один на найближчий рік – зробити 

майже неможливе, домогтися того, щоб усе не повернулося назад, щоб не 

було так, як колись. І буквально днями я думав про те, що саме тепер настав 

цей вирішальний момент − переломна точка. У травні ми були 

оптимістичнішими, але сьогодні бачимо, зокрема, що заблоковано створення 

Вищої ради юстиції. (…) 

Судова влада здатна до самоочищення. Не дуже видимий збоку, 

відповідний ефект все-таки є, інакше не було би такого спротиву. (…) 

Саме в законопроекті президента в основу й покладено особу судді, 

гарантії його професіоналізму та необхідних особистих якостей. У 

президентський законопроект закладено також зміни, які не є глобально 
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реформаторськими за своєю суттю, але фактично вони досить ефективні. Ці 

новації спрямовані на зміну системи добору суддів та їх професійного 

зростання, що справді необхідно. (…) 

Проблема, зокрема, полягає в тому, щоб припинити надходження до 

судів величезного масиву справ, які взагалі не повинні туди потрапляти, бо 

по суті своїй не є судовими спорами. Наприклад, коли йдеться про 

автомобіль, подряпаний на парковці при повному визнанні вини й 

фактичному вирішенні конфліктної ситуації (…) (Богдан Львов: Судова 

влада здатна до самоочищення, інакше не було би такого спротиву // 

Ракурс (http://ua.racurs.ua/737-bogdan-lvov-

vhsu?_ga=1.156285180.657853858.1423638261). – 2015. – 09.02). 

 

Глава Центра политико-правовых реформ Игорь Колиушко: 

Для реформирования системы власти и проведения эффективных 

экономических реформ в Украине одной люстрации недостаточно. Главный 

«негатив» состоит в том, что некачественный закон о люстрации не дает 

ответа, как реформировать саму систему власти. 

К тому же, люстрация позволяет лишь понять, кого из чиновников 

нужно уволить с занимаемой должности. 

Но мы до сих пор не определили, кого и как принимать на работу в 

органы власти, что и как они должны делать. Эти вопросы не решены. 

Отсутствие этой реформы убивает веру людей в то, что мы движемся к 

справедливости. К тому же это делает невозможным реформирование 

страны, в том числе – экономические реформы, сохраняет коррупцию 

(Эксперт считает, что для реформирования власти люстрации 

недостаточно // Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/15958-

ekspert-schitaet-chto-dlya-reformirovaniya-vlasti-lyustratsii-nedostatochno). – 

2015. – 08.02). 

 

Народний депутат від Блоку Петра Порошенка, перший заступник 

голови комітету з питань паливно-енергетичного комплексу Олександр 

Домбровський: 

(…) На мій погляд, потрібно дуже швидко мобілізувати Кабінет 

Міністрів, мобілізувати профільні комітети для того, щоб чітко розуміти, 

який першочерговий пакет проектів законів, який «горить» у нас вже 

червоним, повинен бути внесений в парламент і бути проголосований для 

того, щоб всі реформи можна було запустити. 

Нам не потрібно, можливо, в лютому 62 реформи запускати. Але 

давайте запустимо. Є проблема в енергетиці – енергетика сьогодні критична. 

Сьогодні є питання енергетичної безпеки. Давайте пакет реформ, проекти 

законів, які стосуються енергетичної безпеки, запустимо. (…) 

Я переконаний, що в цьому напрямку потрібно йти. Треба мати 

комплексний, системний пакет проектів законів, першочергових, які потрібні 

для того, щоб запустити інструменти реформування країни. 
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А другий блок – це те, що сьогодні досить активно обговорюється, 

голосується у Верховній Раді – це антикорупційні закони. Тому що корупція 

– це теж питання, яке достатньо гостро стоїть на порядку денному. 

(…) Якби ми мали таку енергоефективність економіки, як Польща 

сьогодні, наш внутрішній валовий продукт мав був би бути майже втричі 

більший, ніж той, що ми маємо. Або при тому валовому продукті, який ми 

маємо, ми мали б споживати майже втричі менше енергетичних ресурсів, ніж 

ми споживаємо. (…) 

Тому оці інструменти на законодавчому рівні, на рівні постанов уряду 

потрібно імплементувати в такий спосіб, щоб кожна галузь, кожна підгалузь 

почала дуже серйозно займатися питанням енергетичної ефективності (За 

нинішнього ВВП Україна мала б споживати втричі менше енергоресурсів 

– Домбровський // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26834252.html). – 2015. – 07.02). 

 

Експерт Ян Герчинський: 

Завдання МОН – гармонізувати реформи освіти з процесом 

децентралізації та чітко структурувати її фінансування. Децентралізація 

повинна впроваджуватись поступово, за умови налагодженого зв’язку 

Міністерства та регіональних державних управлінь освітою (У МОН 

обговорили принцип розподілу освітньої субвенції регіонам // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247932877&cat_id=244277212). – 2015. – 06.02). 
 

Координатор Інформаційної кампанії «Сильніші разом!» Любов 

Акуленко: 

(…) Для повноцінного функціонування ЗВТ, тобто безперешкодного 

експорту українських товарів до країн Євросоюзу, мають бути гармонізовані 

вимоги до безпеки харчових продуктів, стандарти роботи митниці та правила 

конкуренції. 

Поки цього не зроблено, вітчизняні підприємці не можуть активно 

торгувати на європейському ринку, а наша продукція не може бути 

конкурентною через невідповідність європейським стандартам. 

Вже ухвалені засадничі закони у сфері безпеки харчових продуктів та 

технічного регулювання запустили процеси економічної інтеграції України 

до європейського простору, однак ще більше питань чекають на вирішення. 

(…) Один із першочергових законопроектів, у якому передбачено 

створення «єдиного вікна» на митниці, митний комітет має узгодити із 

аграрним. (…) 

«Єдине вікно» − це один із головних дерегуляційних кроків у рамках 

реформи митної справи (…) (Програма реформ. Шлях збереження країни. 

ІНФОГРАФІКА // Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/experts/2015/02/6/7030573/). – 2015. – 

06.02). 
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Cтарший консультант з питань енергетики Міжнародного Банку 

Реконструкції та Розвитку Борис Додонов: 

Стабільна і доступна енергія є надзвичайно важливою для 

енергонезалежності України. (…) 

Реформи в Україні потрібно було починати вже в 2014 році. Адже, 

Україна залишається країною-імпортером – тут більшу частину газу купують 

з-за кордону. (…) 

За оцінками Міжнародного енергетичного агентства, Україна в 

недалекій перспективі може стати самодостатньою в частині забезпечення 

себе природним газом, але для цього потрібно підвищити видобуток газу і 

знизити попит побутових споживачів за рахунок енергоефективності до рівня 

європейського ринку.  

Заступник голови Львівської обласної ради Валерій П’ятак:  

На сьогодні потрібно відходити від радянської системи перехресного 

субсидіювання, тобто коли населення платить мало, а промисловість – 

більше. Такого підходу немає в країнах Європейського Союзу: там населення 

платить більше, що спонукає його до енергоощадності. Поруч з тим, в Європі 

ефективно діють механізми компенсації витрат, спрямовані на захист 

найбільш уразливих верств населення. І таким шляхом ми повинні піти, щоби 

наша держава стала енергетично незалежною (У Львові експерти Світового 

банку розповіли, які реформи потрібні Україні для досягнення 

енергетичної незалежності // Львівська обласна рада 

(http://www.oblrada.lviv.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=6

550:u-lvovi-eksperti-svitovogo-banku-rozpovili-jaki-reformi-potribni-ukrayini-

dlja-dosjagnennja-energetichnoyi-nezalezhnosti&catid=9:news&Itemid=1). – 

2015. – 06.02). 

 

У середу, 4 лютого, Верховна Рада ратифікувала угоду між 

Україною та ЄС щодо статусу Консультативної місії Європейського 

Союзу (КМЄС) з реформування сектору цивільної безпеки. Перші 

радники з Євросоюзу прибули до України влітку, робота КМЄС розпочалася 

1 грудня. 

Голова Експертної ради з реформування міліції та прав людини 

при МВС Євген Захаров: 

У мене загалом позитивне враження від них. Вони досвідчені, прагнуть 

допомогти. У них дуже гострий погляд на все, вони добре бачать недоліки в 

законодавстві і в практиці. (…) Вони звикли до планомірної та спокійної 

роботи. Тому успіх їхньої місії багато в чому залежатиме від того, наскільки 

вони зможуть сприйняти наші особливості. (…) 

Раніше кожному затриманому видавали папірець, де дрібним шрифтом 

були перелічені права і був чомусь телефон Європейського суду з прав 

людини, куди ніхто не дзвонитиме. Ми домоглися, щоб був надрукований 

перелік прав затриманих з телефоном гарячої лінії безоплатної правової 

допомоги, щоб можна було адвоката викликати. (…) Це дрібниці, але суттєві. 

Є очікування суспільства щодо реформи правоохоронних органів, але вони 
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завищені. Чомусь люди вважають, що це можна зробити швидко і я весь час 

чую, докори: от, ви нічого не зробили за десять місяців. 

Взагалі міліція опирається реформам, їм це не до вподоби. Зате у нас є 

підтримка керівництва міністерства, це головне. 

Спікер Консультативної місії Європейського Союзу Віктор Ройтер: 

Шлях є правильним, проте Рим було зведено не за один день. Як тільки 

угода набуде чинності, ми продовжимо роботу з потроєними зусиллями. 

Нам тут раді. Зараз я можу підтвердити це відчуття, яке в нас склалося 

із самого початку. Потреба реформ, я думаю, вже є в головах української 

влади (Реформування міліції за стандартами ЄС: чи можна сподіватися 

на успіх? // Deutsche Welle (http://www.dw.de/реформування-міліції-за-

стандартами-єс-чи-можна-сподіватися-на-успіх/a-18236928). – 2015. – 

06.02). 

 

Відновлення інфраструктури звільнених територій 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Президент Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер: 

Европейский союз выделил €15 млн на оказание гуманитарной помощи 

людям, пострадавшим от военных действий на Донбассе (ЕС выделил €15 

млн на гуманитарную помощь Донбассу // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/ES-vydelil-15-mln-na-gumanitarnuyu-

pomoshch-Donbassu-66220.html). – 2015. – 12.02). 
 

Украинский парламент внес ряд изменений в ГКУ (Гражданский 

кодекс Украины). Согласно его новой редакции переселенцы из зоны АТО 

и Крыма теперь могут оформлять наследство по месту своего фактического 

проживания. 

Закон гласит, что в определенных случаях местом открытия наследства 

является место подачи первого заявления, подтверждающего волеизъявления 

гражданина. И на основании такого первого заявления нотариусом 

официально оформляется наследственное дело, которое затем 

регистрируется в Наследственном реестре государства (ВР наделила 

переселенцев правом оформлять наследство дистанционно // 

Восстановление Донбасса (http://restoring-donbass.com/novosti/5251-vr-

nadelila-pereselentsev-pravom-oformlyat-nasledstvo-distantsionno/). – 2015. – 

12.02). 
 

Глава МИД Дании Мартин Лидегор: 

Дания планирует выделить Украине дополнительные 1,5 млн долларов 

гуманитарной помощи (Дания предоставит Украине дополнительную 

гуманитарную помощь // Восстановление Донбасса (http://restoring-



 61 

donbass.com/novosti/5192-daniya-predostavit-ukraine-dopolnitelnuyu-

gumanitarnuyu-pomocsh/). – 2015. – 12.02). 
 

Уповноважена президента з питань мирного врегулювання, 

депутат «Блоку Петра Порошенка» Ірина Геращенко: 

Статус вимушених переселенців можуть отримати жителі 25 населених 

пунктів Луганської і Донецької областей. 

Ми написали відповідне звернення до керівництва АТО, до уряду, щоб 

ці населені пункти були включені до переліку населених пунктів, чиї жителі 

можуть отримати відповідний статус, а значить і виплати. Уряд вчорашнім 

рішенням це прийняв.  

Ці населені пункти: Дебальцеве, Cтанція Миронівське, Світлодарськ, 

Вуглегірськ, Ольхаватка, Булавинське, Олександрівське, Прибрежне, 

Миронівка, село Опитне, Спартак, Тоненьке, Орлівка, Піски, Веселе Водяне, 

місто Авдіївка, Ломакіне, Сартана, селище Талаківка, місто Дзержинськ, 

Мар’їнка, Красногорівка, Олександрівка, Старомихайлівка, Гранітне, 

Чермалик, Виноградне, Лебидинське (Статус переселенців можуть 

отримати жителі 25 населених пунктів // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2407154). – 2015. – 12.02). 

 

Вчора, рятувальники за допомогою місцевої влади вивезли з міста 

Попасна до Лисичанська 36 мирних жителів, з яких 5 дітей. 

Цього ж дня, з міст Попасна та Дмитрівка вдалося вивезти і пацієнтів 

обласних психоневрологічних інтернатів: 51 пацієнта – з міста Попасна та 10 

– з міста Дмитрівка. 24 пацієнти вже доставлені до Харкова, 11 пацієнтів – до 

міста Кремінна і 35 − до селища Новодворнянське. 

Всього, протягом останніх двох тижнів, у Луганській області було 

вивезено рятувальниками та місцевою владою, а також за допомогою 

волонтерів, 903 мешканці міст та селищ області, у тому числі 213 дітей та 167 

людей з обмеженими можливостями (Майже 8500 людей, у тому числі 2000 

дітей, виїхали за останні два тижні з Донецької та Луганської областей 

// Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247946074&cat_id=244277212). − 2015. − 12.02). 

 

Міністерство освіти і науки інформує, що для всіх без винятку 

випускників з Донецької та Луганської областей (як тих, які 

проживають на контрольованих українською владою територіях, так і 

тих, які проживають в зоні АТО чи виїхали до інших регіонів), а також 

для випускників з Автономної Республіки Крим та м. Севастополь 

створені правові й організаційні умови для завершення навчального 

року у формі екстернату, проходження державної підсумкової атестації, 

отримання шкільних атестатів, реєстрації та проходження ЗНО й вступу 

до вищих навчальних закладів України. 
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Міністерство освіти і науки України замовляє бланки шкільних 

атестатів з розрахунку на весь контингент випускників Донецької та 

Луганської областей. 

Вивчається питання про тимчасове розміщення випускників з 

Донецької та Луганської областей, які виявлять бажання в інших областях 

пройти підготовку до завершення навчального року та вступити до вищих 

навчальних закладів (МОН визначило умови вступу до ВНЗ для 

випускників з Донецької та Луганської областей і АР Крим // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247946817&cat_id=244277212). − 2015. − 12.02). 

 

Кількість вимушених переселенців з тимчасово окупованих 

територій та зони АТО сягнула 1 мільйона 24 тисяч осіб, всебічна 

підтримка та забезпечення їхніх прав знаходиться під особливим 

контролем Уряду.  
Зокрема, на урядовому рівні буде забезпечено вчасну та в повному 

обсязі адресну допомогу вимушеним переселенцям. Міністерство 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 

готує реєстри об’єктів незавершеного будівництва, які в перспективі можна 

буде використати для проживання внутрішньо переміщених осіб (Уряд 

всебічно забезпечуватиме права вимушених переселенців, − В'ячеслав 

Кириленко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247946849&cat_id=2

44276429). − 2015. − 12.02). 

 

Уряд виділив Донецькій облдержадміністрації 5 млн гривень для 

здійснення заходів, пов’язаних з ліквідацією наслідків надзвичайної 

ситуації, що склалася 10 лютого 2015 р. у м. Краматорськ, та наданням 

допомоги постраждалим і сім’ям загиблих. Відповідне розпорядження № 

86-р «Про виділення коштів Донецькій облдержадміністрації» Кабінет 

Міністрів ухвалив 12 лютого. 

Міністерству фінансів доручено здійснити зазначені видатки за 

рахунок коштів резервного фонду державного бюджету. 

Донецька ОДА має затвердити у тижневий строк за погодженням з 

МОЗ, Мінсоцполітики, Мінекономрозвитку, Мінрегіоном та Мінфіном 

перелік витрат, пов’язаних із здійсненням зазначених заходів, та надати звіт 

про використання коштів до 30 листопада 2015 р. (Уряд виділив 5 млн 

гривень для допомоги постраждалим і сім'ям загиблих 10 лютого у 

Краматорську // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247947972&cat_id=2

44276429). − 2015. − 12.02). 

 

Президент Украины Петр Порошенко: 

Социальные выплаты должны быть возобновлены, но после 

стабилизации политической ситуации, проведения виборов (Соцвыплаты на 
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Донбассе возобновятся после местных виборов – Порошенко // Україна 

без корупції (http://coruption.net/novini/item/16640-sotsvyplaty-na-donbasse-

vozobnovyatsya-posle-mestnykh-viborov-poroshenko). − 2015. − 12.02). 

 

130 людей прибули до Дніпропетровська з Донецька та Горлівки. 

Вимушених переселенців зустрічав на місці радник голови ОДА Борис 

Трейгерман. 

Вивезти людей з зони обстрілів вдалось завдяки співпраці 

Дніпропетровської облдержадміністрації з міжнародною організацією 

«Joint». Серед тих, кого вдалося евакуювати, 22 дитини (з них 7 – віком до 5 

років) та 70 людей віком старше 55 років (з них 80 і старше – 9 осіб). Усіх 

людей, які прибули, нагодували та розселили по санаторіях Павлограду та 

Запоріжжя (До Дніпропетровська прибули 130 людей, яких евакуювали із 

зони АТО // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247945363&cat_id=2

44277216). − 2015. − 12.02). 

 

В восстановлении банковской системы Донбасса окажут 

поддержку Германия и Франция. Об этом говорится в декларации 

президентов «нормандской четверки» (В восстановлении банковской 

системы Донбасса окажут поддержку Германия и Франция, − декларація 

// 112.ua (http://112.ua/glavnye-novosti/v-vosstanovlenii-bankovskoy-sistemy-

donbassa-okazhut-podderzhku-germaniya-i-franciya-deklaraciya-188791.html). 

− 2015. − 12.02). 

 

Офіцери групи цивільно-військового співробітництва організували 

надання допомоги родинам переселенців, які зараз розмістилися в 

одному з сіл поблизу міста Курахово. 

Також офіцери цивільно-військового співробітництва надали допомогу 

людям похилого віку, яких евакуювали з Авдіївки. 

Керівник групи цивільно-військового співробітництва 

підполковник Михайло Котелевський: 

Ми надали цим людям продукти та засоби гігієни, – це допомога на 

перші часи. Зараз ми вже склали списки вкрай необхідних речей для них і 

розіслали всім волонтерським організаціям, які з нами співпрацюють 

(Військові надають допомогу вимушеним переселенцям // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247944276&cat_id=244277212). − 2015. − 11.02). 

 

Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк: 

Кабінет міністрів хоче переглянути держбюджет для забезпечення 

державною допомогою усіх вимушених переселенців. 

Зараз ми будемо вносити зміни до державного бюджету, бо нам не 

вистачає коштів на те, щоби забезпечити тимчасово переміщених осіб 

(Кабмін виділить переселенцям більше грошей з бюджету // Українська 
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правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/11/7058209/). − 2015. − 

11.02). 

 

Народний депутат Андрій Артеменко: 

Верховна Рада внесла зміни в адміністративно-територіальний устрій 

Луганської області, змінивши межі Попаснянського і Слов’яносербського 

районів. 

(…) Ці зміни необхідні для того, аби органи місцевого самоврядування 

населених пунктів, підконтрольних українській владі, могли повною мірою 

реалізовувати свої повноваження, в т.ч. у бюджетній сфері (Рада змінила 

межі двох районів на Луганщині // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/02/11/7058167/). − 2015. − 11.02). 

 

Міністерство освіти і науки оприлюднило перелік опорних шкіл 

для прикріплення на екстернат, проходження ДПА та отримання 

атестата учнями зони АТО та Криму. 

Учні випускних класів Донецької, Луганської областей, де триває 

антитерористична операція, та Криму, які мають бажання отримати документ 

про освіту державного зразка, можуть подавати заяви на навчання до шкіл 

Вінницької, Волинської, Дніпропетровської, Житомирської, Запорізької, 

Івано-Франківської, Київської, Кіровоградської, Миколаївської, Одеської, 

Полтавської, Рівненської, Сумської, Тернопільської, Харківської, 

Херсонської, Хмельницької, Черкаської, Чернівецької областей, міст та 

селищ Луганської та Донецької областей, підконтрольних українським 

військовим, та міста Києва (МОН оприлюднило перелік опорних шкіл для 

проходження ДПА та отримання атестата учнями Донбасу та АР 

Крим // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247941886&cat_id=2

44277212). − 2015. − 11.02). 

 

Укрзалізниця продовжує безкоштовно вивозити вимушених 

переселенців із небезпечного регіону на Сході України за списками 

представників Державної служби з надзвичайних ситуацій. Упродовж 

минулої доби безоплатно перевезено 117 вимушених переселенців (Із зони 

бойових дій упродовж минулої доби Укрзалізниця безкоштовно вивезла 

117 вимушених переселенців // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247942024&cat_id=2

44277212). − 2015. − 11.02). 

 

МЗС Польщі наступного тижня надішле дві вантажівки 

гуманітарної допомоги для внутрішньо переміщених осіб до 

Дніпропетровської області. 

Виїзд гуманітарного конвою з Варшави заплановано на 18 лютого.  

Таким чином Міністерство закордонних справ Польщі долучилося до 

спільної ініціативи Європейської комісії та кільканадцяти держав-членів ЄС 

http://mon.gov.ua/ua/messages/43839-mon-oprilyudnyue-perelik-opornih-shkil-dlya-prikriplennya-na-eksternat,-prohodgeennya-dpa-ta-otrimannya-atestata-uchnyami-iz-zoni-ato-ta-krimu
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«EU – Airlift to Ukraine» (МЗС Польщі надішле до Дніпропетровська ще 2 

вантажівки з гумдопомогою // Українська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/02/11/7030747/). − 2015. − 

11.02). 

 

За дорученням Міністра соціальної політики Павла Розенка 

представники Міністерства відвідують східні регіони України з метою 

оперативного вирішення питань та надання допомоги особам, які 

змушені були покинути свої домівки. 

9 лютого 2015 року заступник директора Департаменту організації 

оздоровлення та санаторно-курортного лікування Мінсоцполітики Іван 

Хохленков перебував у відрядженні у м. Краматорськ. Він взяв участь у 

засіданні штабу спеціальної комісії з ліквідації надзвичайної ситуації у 

Донецькій області. 

За результатами наради разом із представниками громадських та 

волонтерських організацій було прийнято рішення про організацію 

оздоровлення влітку за кордоном 450 дітей, які були евакуйовані до цього 

закладу (Мінсоцполітики: 450 дітей-сиріт, евакуйованих із небезпечної 

території Донбасу, влітку відправлять на оздоровлення за кордон // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247941133&cat_id=2

44276429). − 2015. − 10.02). 

 

Упродовж доби 9 лютого залізничники евакуювали із зони 

проведення АТО 270 вимушених переселенців. Людей вивозять зі станцій 

Слов’янськ, Костянтинівка, Харків, Лисичанськ, Дніпропетровськ та інших 

міст (Упродовж минулої доби Укрзалізниця безкоштовно вивезла із зони 

бойових дій 270 вимушених переселенців // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247938878&cat_id=2

44277212). − 2015. − 10.02). 

 

5 лютого 2015 т.в.о. Голови Державної санітарно-епідеміологічної 

служби Святослав Протас та його радник з питань забезпечення 

санітарно-епідемічного благополуччя в Донецькій та Луганській 

областях Роман Родина здійснили робочу поїздку до м. Маріуполь та м. 

Краматорськ Донецької області. 

Було доставлено гуманітарну допомогу співробітникам служби області 

− понад 6 т будівельних матеріалів та близько 700 кг продуктів харчування 

(Працівники Держсанепідслужби передали гуманітарну допомогу своїм 

колегам у Донецькій області // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247937621&cat_id=2

44277212). − 2015. − 09.02). 
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У зв’язку із загостренням ситуації на Сході України Укрзалізниця 

продовжила безкоштовно вивозити вимушених переселенців із 

небезпечного регіону.  

Так, з 31 січня залізничники евакуювали з зони проведення АТО 2220 

вимушених переселенців.  

На залізничних вокзалах Слов’янськ, Костянтинівка, Харків, 

Дніпропетровськ, Київ організовано транзитні пункти, де переселенці 

можуть отримати інформаційну, психологічну, соціальну та іншу допомогу 

(Із початку лютого Укрзалізниця вивезла безкоштовно із зони бойових дій 

2220 переселенців // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247936629&cat_id=2

44277212). – 2015. – 09.02). 

 

Уповноважені Президента України з питань мирного 

врегулювання ситуації на Донбасі Ірина Геращенко та з прав дитини 

Микола Кулеба звернулися до керівництва АТО з проханням 

оперативно переглянути перелік населених пунктів на Донбасі, чиї 

мешканці мають право на отримання статусу вимушено переселених 

осіб у зв’язку із загостренням ситуації на Сході, зокрема на 

Дебальцевському напрямку.  

Уповноважені наголосили, що сьогодні потрібно відкорегувати перелік 

тих міст і селищ, жителі яких через вимушене переселення мають право 

отримати відповідний статус  

Уповноважений Президента України з прав дитини Микола 

Кулеба: 

Треба розуміти, що ті люди, які хотіли переїхати, уже переїхали. В 

обстрілюваних містах залишилась та категорія людей, з якими треба 

працювати, переконувати, тому що вони залякані, не мають ніякої 

інформації, нікому не довіряють (Уповноважені Президента: Людей треба 

переконувати виїжджати з небезпечних населених пунктів // Президент 

України Петро Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/32214.html). – 

2015. – 09.02). 

 

7 лютого, з Дебальцеве та поруч розташованих населених пунктів 

(Новогригорівка, Комуна, Миронівське, Красний пахар) 

рятувальниками ДСНС спільно з волонтерами, за підтримки місцевої 

влади, вивезено 262 людини, з них 21 дитина та 2 людини, які не можуть 

самостійно пересуватись. Також з селища Чернухіне на броньованих 

автомобілях «КрАЗ» рятувальниками Мобільного рятувального центру 

ДСНС на чолі з Сергієм Лавриненком, вдалося вивезти 67 людей, з них 10 

дітей. З Авдіївки було вивезено 30 людей, з них 10 дітей (Починаючи з 28 

січня спільними зусиллями рятувальників та волонтерів з населених 

пунктів Донецької області вивезли 4 344 людини, з них 845 дітей // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247936136&cat_id=244276429). – 2015. – 08.02). 
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Проект смс-сервісу для переселенців з Донбасу, який діє, як гаряча 

лінія, переміг у Національному хакатоні допомоги переселенцям з 

Донбасу, що тривав 7–8 лютого в Києві. 

Представник команди-розробника сервісу Гліб Кошуков: 

Користувачу буде достатньо надіслати на номер гарячої лінії 

повідомлення з певним хеш-тегом – і він отримає номер волонтера чи 

служби, яка може вирішити його проблему або зорієнтувати його в новому 

місті (Українські програмісти розробили гарячу смс-лінію для переселенців 

// Радіо Свобода (http://www.radiosvoboda.org/content/article/26836426.html). 

– 2015. – 08.02). 

 

У рамках робочої поїздки до Луганської області Уповноважений 

Президента України з врегулювання ситуації у Донецькій І Луганські 

областях Ірина Геращенко, народні депутати Марія Іонова та Ірина 

Луценко привезли для Сєвєродонецької обласної лікарні, яка 

створюється, великий гуманітарний вантаж. 

Разом з головою Луганської обласної державної адміністрації 

Геннадієм Москалем жінки-депутати також доставили гуманітарну допомогу 

у віддалені села поблизу лінії зіткнення, зокрема в Нижнє і Світличне.  

За результатами поїздки політики підготують низку законопроектів, 

спрямованих на допомогу вимушеним переселенцям, зокрема – зміни до 

відповідного закону (Медичні заклади, які працюють поблизу лінії 

зіткнення, потребують особливої підтримки і уваги − Ірина Геращенко // 

Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32198.html). − 2015. − 07.02). 
 

Дякуючи вдало проведеній операції, рятувальниками Мобільного 

рятувального центру ДСНС України під керівництвом Сергія 

Лавриненка, за два дні вдалося вивезти з Чернухіно 106 людей, з них 20 

дітей.  

Наразі люди перебувають на залізничному вокзалі у місті Слов’янськ, 

де обладнано транзитний пункт, вирішується питання щодо їх подальшого 

переміщення в інші регіони України (5 лютого рятувальники ДСНС 

вивезли з міст Авдіївка, Дебальцеве та Ольховатка 376 людей, з них 40 

дітей // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247932059&cat_id=2

44277212). – 2015. – 07.02). 

 

Реформи, які проводить український Уряд, будуть сприяти 

зростанню національної економіки, що відтак дозволить відновити 

інфраструктуру зруйнованих регіонів. 

Міністр економічного розвитку і торгівлі України Айварас 

Абромавичус: 
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Ми хочемо, щоб в економіку інвестували не лише іноземці, ми 

турбуємось і про вітчизняного бізнесмена (Реформи сприятимуть 

зростанню національної економіки й відродженню зруйнованих регіонів // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

247934175&cat_id=244276429). – 2015. – 06.02). 

 

ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

В Донецкой области трудоустроены 800 безработных. 

По состоянию на 1 февраля 2015 году количество вакансий в базе 

данных областной службы занятости составило 1 тыс. 700.  

При содействии службы занятости в январе текущего года работу 

получили 800 человек. Проходили профессиональное обучение, 

переобучение и повышение квалификации по направлению центров 

занятости – 800 человек, участвовавших в общественных работах и других 

работах временного характера 300 человек (В Донецкой области 

трудоустроены 800 безработных // Донецкие вести 

(http://www.donetskie.com/news/v-donetskoy-oblasti-trudoustroeny-800-

bezrabotnykh/45996/). – 2015. – 12.02). 
 

11 февраля, беженцы из Донбасса, временно проживающие в 

Вольнянском районе, получили гуманитарную помощь от Эстонского 

совета.  
Представитель Эстонского совета по вопросам переселенцев Татьяна 

Лыкова лично прибыла, чтобы вручить вынужденным переселенцам средства 

гигиены, детскую одежду, постельное белье, книги, игрушки и сладости для 

детей и другие вещи первой необходимости. 

Также переселенным жителям из зоны АТО передали необходимые 

медикаменты: лекарства от простуды, сердечные и успокаивающие 

препараты (В Запорожской области беженцы получили помощь из 

Эстонии // ZaБор (http://zabor.zp.ua/www/content/v-zaporozhskoi-oblasti-

bezhentsy-poluchili-pomoshch-iz-estonii). – 2015. – 12.02). 

 

В Херсоне в самом центре города создадут единый гуманитарный 

центр помощи вынужденным переселенцам. 

В центре будут работать общественники, которые взаимодействуют и с 

местной властью, и с международными организациями. Примеры такой 

конструктивной работы есть уже сегодня. 

8 февраля межконфессиональная европейская организация, штаб-

квартира которой находится в Будапеште, предоставила 150 продуктовых 

наборов весом по 20 кг для беженцев, находящихся в Херсоне. 

Убедившись в налаженности механизма работы с этой категорией 

граждан (людям раздали помощь в течение 3 дней), организация приняла 

решение о дальнейшем взаимодействии с Херсоном и еще пятью городами 
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Украины (У Херсона появился новый европейский партнер в вопросе 

помощи переселенцам // Kherson.in 

(http://kherson.in/news/u_hersona_pojavilsja_novyj_evropejskij_partner_v_vopr

ose_pomoschi_pereselentsam). – 2015. – 11.02). 
 

10 февраля, в мэрии прошла встреча партнеров по проекту «Новые 

возможности для проживания, обучения, трудоустройства вынужденных 

переселенцев с временно оккупированной территории и зоны 

проведения антитеррористической операции в городе Николаеве».  

Проект разработан управлением экономики и инвестиций, а также 

другими службами горсовета. ЕС будет финансировать николаевский проект 

по оказанию помощи переселенцам. Евросоюз готов подписать 

соответствующий контракт и начать выделять деньги. Николаев также готов 

к реализации этого важного проекта и подпишет контракт (Евросоюз 

предоставит Николаеву грант для оказания помощи вынужденным 

переселенцам // Николаевская информационно-аналитическая интернет-

газета (http://www.mk.mk.ua/rubric/social/2015/02/10/19586/). – 2015. – 

10.02). 

 

Територіальні органи соціального захисту населення Запорізької 

області продовжують прийом документів на призначення щомісячної 

адресної допомоги покриття витрат на проживання, у тому числі на 

оплату житлово-комунальних послуг для вимушених переселенців. 

Робота проводиться відповідно до постанови Кабінету Міністрів 

України №509 «Про запровадження обліку осіб, які переміщуються з 

тимчасово окупованої території України та районів проведення 

антитерористичної операції» (Адресну допомогу на проживання отримує 16 

тисяч сімей вимушених переселенців // Запорізька обласна державна 

адміністрація (http://www.zoda.gov.ua/news/26048/adresnu-dopomogu-na-

prozhivannya-otrimuje--16-tisyach-simey-vimushenih-pereselentsiv.html). – 

2015. – 10.02). 
 

Вимушені переселенці з тимчасово окупованої території України та 

районів проведення антитерористичної операції отримають виплати по 

листкам непрацездатності, допомогу по вагітності та пологах, а також на 

поховання. 

Починаючи з 6 лютого 2015 року вимушені переселенці мають змогу 

звернутись до районної, міжрайонної або міської виконавчої дирекції 

Вінницького обласного відділення Фонду соціального страхування з 

тимчасової втрати працездатності за місцем фактичного перебування, аби 

отримати зазначені виплати. 

У випадку, якщо в особи відсутні один або декілька документів, робочі 

органи Фонду допоможуть зібрати необхідну інформацію для подальшого 

отримання матеріального забезпечення, нададуть всебічну підтримку та 
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допомогу (Переселенцям з Криму та Донбасу виплатять лікарняні // 

Вінницька ОДА (http://www.vin.gov.ua/web/vinoda.nsf/web_alldocs/ 

Doc%D0%94%D0%95%D0%9F%D0%909TLATU). – 2015. – 10.02). 

 

До київських навчальних закладів зараховано 10 133 учні з 

Луганської та Донецької областей та 566 – з Криму. З них, 2442 дітей 

прийнято до дошкільних навчальних закладів, 7973 – до 

загальноосвітніх навчальних закладів. У професійно-технічних 

навчальних закладах здобувають освіту 162 особи, а також 122 студенти 

зараховано до Київського університету ім. Б. Грінченка (Майже 10,7 тис. 

дітей-переселенців навчаються у Києві // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247940774&cat_id=2

44277216). − 2015. − 10.02). 

 

Компании группы ДТЭК назначили на 4 марта раскрытие 

предложений по тендерам на ремонт теплоэлектростанций на 

ожидаемую сумму 430 млн грн. 

ООО «ДТЭК Востокэнерго» планирует провести ремонт на ТЭС в 

Зугресе, который оккупирован террористами ДНР, Курахово, который 

находится на украинской территории, и Счастье, которое регулярно 

обстреливается боевиками ЛНР. На эти три станции планируется выделить 

130 млн грн. 

Остальные 300 млн грн ПАО «ДТЭК Днепроэнерго» потратит на 

ремонт Криворожской, Приднепровской и Запорожской ТЭС (ДТЭК 

выделит 430 млн грн на восстановление поврежденных ТЭС на Донбассе 

// ЭлектроВести (http://elektrovesti.net/37367_dtek-vydelit-430-mln-grn-na-

vosstanovlenie-povrezhdennykh-tes-na-donbasse). − 2015. − 10.02). 

 

За ініціативи Єдиного центру допомоги вимушеним переселенцям, 

представники релігійних організацій, громадськості та Департамент з 

питань внутрішньої та інформаційної політики надали підтримку тим, 

хто зараз вимушено знаходиться далеко від рідної домівки. 

До приміщення центру, що знаходиться на Херсонщині прийшли 

переселенці зі Сходу України та Криму. Вони мали змогу отримати продукти 

харчування, одяг, ліки, засоби гігієни тощо (Херсонці передали допомогу 

вимушеним переселенцям // Рідна Країна 

(http://ks.ridna.ua/2015/02/08/hersontsi-peredaly-dopomohu-vymushenym-

pereselentsyam/). – 2015. – 08.02). 
 

Сьогодні до міста Краматорська, яке є тимчасовим центром 

Донецької області, у супроводі працівників управління ДСНС в області 

прибув гуманітарний вантаж із Кіровоградщини. Цього разу було 

направлено більше 20 куб. метрів лісу-кругляка, далі лісоматеріали 

перевантажать і доставлять у Маріуполь (Кіровоградщина направила 

черговий гуманітарний вантаж донеччанам // Кіровоградська ОДА 
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(http://kr-admin.gov.ua/start.php?q=News1/Ua/2015/07021501.htm). – 2015. – 

07.02). 

 

Председатель Донецкой областной государственной 

администрации Александр Кихтенко: 

Те 200 млн гривен, которые были предусмотрены для восстановления 

домов в Славянске и Николаевке, в итоге так и не были выделены. Но 

предусмотрены на этот год. Я буду делать все, чтоб эти средства получить... 

Для этого необходимо как можно быстрее назначить руководителя Агентства 

по восстановлению Донбасса, а затем следить за тем, как эффективно оно 

будет работать (Агентство по восстановлению Донбасса так и не 

функционирует – Кихтенко // Слово и Дело 

(http://ru.slovoidilo.ua/news/7437/2015-02-06/agentstvo-po-vosstanovleniyu-

donbassa-tak-i-ne-funkcioniruet--kihtenko.html). – 2015. – 06.02). 
 

06 лютого у готелі «Жовтень» у Гадячі переселенці отримали 

допомогу від Спілки Робітничих Самаритян Німеччини та гуманітарну 

допомогу від ООН. 

Серед допомоги – пакунки для дорослих і дітей, до них входять 

продукти харчування і засоби гігієни, одяг, ковдри та рушники. Також 

прийшли медикаменти (У Гадячі переселенці отримали гуманітарну від 

ООН та Німечинни // Новини Полтавщини (http://np.pl.ua/2015/02/u-

hadyachi-pereselentsi-otrymaly-humanitarku-vid-oon-ta-nimechchyny/). – 2015. 

– 06.02). 

 

З Івано-Франківської області на Донбас відправили чергову партію 

гуманітарного вантажу, який було зібрано за ініціативи обласної 

державної адміністрації в усіх районах Прикарпаття. 

Цього разу основну частку становила питна вода, а також макаронні 

вироби та овочеві соління (На Схід вирушила чергова партія 

гуманітарного вантажу з Прикарпаття // Агенція новин Фirtka.if.ua 

(http://www.firtka.if.ua/?action=show&id=68955). – 2015. – 06.02). 
 

Читатели польского издания Gazeta Wyborcza собрали для 

беженцев Донбасса почти $200 тысяч. 

В декабре прошлого года была объявлена акция «Едем с помощью в 

Украину», все средства перечисляются польской гуманитарной организации 

«Polska Akcja Humanitarna», которая помогает семьям беженцев. 

Гуманитарная организация благодаря читателям газеты закупила и 

передала для 200 семей беженцев наборы с продуктами, в которых 

макаронные изделия, рис, манная крупа, масло, сахар, консервы, сгущенное 

молоко и чай. Также будут закуплены и отправлены на Донбасс одежда, 

лекарство и топливо (Gazeta Wyborcza собрала почти $200 тыс. для 

жителей Донбасса // Гордон (http://gordonua.com/news/war/Gazeta-
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Wyborcza-sobrala-pochti-200-tysyach-dlya-zhiteley-Donbassa-65258.html). – 

2015. – 06.02). 
 

НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Львов выделил 1 миллион гривен помощи Мариуполю и Краматорску 

(Новости Донбасса // 

https://www.facebook.com/novostidnua/photos/a.179917882044050.33026.17914

3138788191/806831482686017/?type=1. – 2015. – 12.02). 
 

«Укрзализныця» продолжает помогать жителям из зоны АТО с 

транспортировкой на безопасные территории. За прошедшие сутки перевезли 

270 переселенцев, а начиная с 31 января – 2491 человека (Свободный 

Донбасс // 

https://www.facebook.com/freedonbas.ua/photos/a.536519319787551.107374182

6.536398193132997/635496336556515/?type=1. – 2015. – 11.02). 
 

Немецкий Красный Крест передал Луганской областной больнице 

реанимобиль (Новости Луганска – Луганский Радар // https://vk.com/wall-

32724529_9277. – 2015. – 11.02). 
 

Державна допомога сім’ям з дітьми Луганщини виплачена у повному 

обсязі. 

Для проведення в січні поточного року виплат за цими видами 

державної соціальної допомоги область отримала фінансування з державного 

бюджету в розмірі близько 53 млн грн (Луганська обласна державна 

адміністрація // https://www.facebook.com/odalug/posts/385372908311682. – 

2015. – 11.02). 
 

В 2014 году социально незащищенные жители Луганщины получили 

более 600 млн грн (Новости Луганска – Луганский Радар // 

https://vk.com/wall-32724529_9237. –  2015. – 10.02). 
 

Львовская ОГА сообщает, что область приняла 7 тыс. переселенцев из 

зоны   АТО (Восстановление Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898

.1073741828.544530008982476/592240810878062/?type=1. – 2015. – 11.02). 
 

Как заявляет   Минсоцполитики, состоянием на 9 февраля в Украине 

зарегистрировано уже более 1 млн. переселенцев из зоны АТО и Крыма 

(Восстановление Донбасса 

//https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.5471691220518

98.1073741828.544530008982476/592037940898349/?type=1. – 2015. – 10.02). 
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10 лютого групу учнів із Станично-Луганського району та м. Щастя 

було відправлено на реабілітацію в один з одеських санаторіїв.  

Дітей, яких тимчасово розмістили у Сєвєродонецькій школі-інтернаті, 

проводжала заступник голови ОДА Ольга Лішик (Луганська обласна 

державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/posts/385104848338488. – 2015. – 10.02). 
 

Волонтеры эвакуировали из Дебальцево около 800 человек (Новости 

Донбасса // https://www.facebook.com/novostidnua/photos/a.179917882 

044050.33026.179143138788191/805479686154530/?type=1. – 2015. – 09.02).  
 

9 февраля спасатели Главного управления ГСЧС Украины в 

Днепропетровской области помогли доставить и разгрузить гуманитарный 

груз в Днепропетровского отделения организации «Красный Крест». Данная 

гуманитарная помощь прибыла из Китайской народной республики. 

В дальнейшем спасатели ГСЧС совместно с волонтерами Общества 

«Красный КрестВ» распределят по городам и районам области 

нуждающимся и перемещенным лицам для оказания им неотложной помощи 

(Новости Днепропетровска // https://vk.com/wall-52044822_20005. – 2015. – 

09.02).  

 

30 січня 2015 року Кабінет Міністрів України для врегулювання 

механізму надання, розподілу і видачі гуманітарної та іншої допомоги 

жителям сходу, що надається через Донецьку і Луганську 

облдержадміністрації, затвердив Порядок надання гуманітарної та іншої 

допомоги населенню Донецької та Луганської областей. 

Обласні адміністрації, одразу після отримання гуманітарної допомоги, 

приймають рішення щодо розподілу цієї допомоги серед населення. При 

цьому враховуються потреби населення певних міст і сіл на підставі поданих 

райдержадміністраціями відомостей про обсяг необхідної допомоги. 

Задля прозорості та відкритості, рішення про розподіл допомоги 

оприлюднюється протягом одного робочого дня на офіційному веб-сайті 

Донецької і Луганської облдержадміністрацій. 

Після прийняття рішення про розподіл допомоги, забезпечується її 

обов’язкове маркування і невідкладна передача відповідним 

райдержадміністраціям та органам місцевого самоврядування. 

Запроваджуючи такий Порядок надання гуманітарної допомоги, Уряд 

України прагне досягти відкритості перед громадськістю і дає змогу 

кожному дізнатися, куди та конкретно кому була передана та чи інша 

гуманітарна допомога. (Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/posts/384741391708167. – 2015. – 09.02) 

 

С начала февраля «Укрзалізниця» бесплатно вывезла из зоны боевых 

действий на Донбассе 2220 переселенцев (Новости Донбасса // 
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https://www.facebook.com/novostidnua/photos/a.179917882044050.33026.17914

3138788191/805424486160050/?type=1. – 2015. – 09.02). 
 

Волонтѐры Славянска, при поддержке которых итальянско-украинская 

ассоциация «Майдан» доставила в Славянск 3,5 тонны гуманитарной 

помощи, уже несколько дней осуществляют раздачу вещей переселенцам 

(Славянск // https://www.facebook.com/Sloviansk/posts/786982898063280. – 

2015. – 08.02).  
 

В Славянске выдали гуманитарную помощь от волонтеров из 

Закарпатья и Харькова 

Выдачу гуманитарной помощи организовала общественная 

организация «Благотворительный фонд «Славянск Возрождение» (Славянск 

// https://www.facebook.com/Sloviansk/posts/786981961396707. – 2015. – 08.02) 
 

Нардепы прислали гумпомощь солдатам в Трехизбенку (Новости 

Луганска – Луганский Радар // https://vk.com/wall-32724529_9119. – 2015. – 

06.02). 

 

С целью обеспечения бесперебойной работы телекоммуникационной 

системы управления Государственной службы Украины по чрезвычайным 

ситуациям, оперативного управления силами и средствами при ликвидации 

последствий чрезвычайных ситуаций 6 февраля было из города 

Верхнеднепровск в зону АТО была направлена передвижная радиостанция на 

базе автомобиля ГАЗ-66 (Новости Днепропетровска // https://vk.com/wall-

52044822_19930. – 2015. – 06.02). 
 

Япония выделит на восстановление  Донбасса дополнительную 

финансовую помощь в размере $16,6 миллионов (Восстановление Донбасса 

// https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.5471691220 

51898.1073741828.544530008982476/590622177706592/?type=1. – 2015. – 

06.02). 
 

ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Активист инициативной группы «Вместе!» Петр Андрющенко: 

(…) В городе Мариуполе 15 тыс. зарегистрированных вынужденных 

переселенцев. В том числе, около 3 тыс. незарегистрированных и 

мигрирующих. Большая часть проживает в местах компактного расселения, 

обустроенных в зданиях коммунальной собственности. 

Содержание зданий и коммунальные нагрузки «легли» на местный 

бюджет. Фактическое обслуживание муниципальными и государственными 

структурами в рамках установленного в мирное время штатного расписания. 

(…) 
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Так как бюджет Донецкой области не принят из-за невозможности 

собрать депутатов Донецкого областного совета, областное государственное 

казначейство не работает и поэтому не может перечислять средства. (…) 

Какие шаги необходимо предпринять власти? 

1. Присвоение Мариуполю статуса города республиканского 

подчинения. 

Это приведет к освобождению средств, ранее подлежащих зачислению 

в областной бюджет, которые непосредственно могут быть направлены на 

текущие нужды города прифронтовой зоны.  

Кроме того, такое решение устраняет управляющую «прослойку» в 

виде областных управлений, областной администрации, что прямо влияет на 

оперативность принятия решений всеми ветвями власти. 

2. Изменение системы управления. 

Учитывая реалии действующего законодательства о местном 

самоуправлении, необходимо закрепить статус и полномочия общественного 

совета, созданного из числа представителей общественных и волонтерских 

организаций.  

3. Создание кластера приоритетного развития. 

На сегодняшний день даже хлеб военным доставляют из Запорожья. 

Ориентация на мариупольского производителя − это не только сохранение 

рабочих мест, обеспечение устойчивых и прогнозированных поступлений в 

бюджет города. (…) 

4. Налоговые инновации.  

Для мелких предпринимателей − важно предусмотреть возможность 

переноса сроков обязательных платежей в бюджет, освобождение от 

штрафных санкций и пени за несвоевременную уплату налогов, сборов и 

обязательных платежей в случае повреждения (уничтожения) в результате 

террористических актов объектов государственной, коммунальной 

инфраструктуры, имеющих прямое отношение к осуществлению 

предпринимательской деятельности.  

Все поступления от налогов, сборов и обязательных платежей в 

бюджеты, объект которых находится непосредственно в Мариуполе 

(например, экологический сбор) должны перечиляться не в госбюджет, а 

направляться исключительно на целевые нужды. (…)  

5. Информационная поддержка. 

Пока информационная кампания − удел волонтеров и активистов (…) 

(Пять решений для спасения Мариуполя. Рецепты от активиста // 

Українська правда (http://life.pravda.com.ua/society/2015/02/10/189129/). – 

2015. – 10.02). 

 

Директор Центра общественных отношений Евгений Магда: 

(…) Сегодня никто не рискнет назвать сумму средств, необходимых 

для восстановления Донбасса. Понятно лишь ее астрономическое значение. 

Однако разрушение значительной части инфраструктуры создает условия для 

перезагрузки региона. В условиях ухудшения позиций украинской 
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металлургии на мировых рынках и разрушения ряда шахт, бывших основой 

угольной промышленности, самому промышленному региону Украины 

необходима перезагрузка. Как ее осуществить? Наиболее адекватный 

алгоритм − путем развития микрокредитования на особых условиях для 

жителей Донбасса, создания разветвленной сети предприятий малого и 

среднего бизнеса. (…) 

Вероятнее всего, попробовать объединить усилия иностранных 

доноров и кредиторов – МВФ, Джорджа Сороса, Европейского 

инвестиционного банка, государств ЕС, чтобы обеспечить восстановление 

Донбасса финансово и методологически. Процедура финансирования должна 

быть максимально прозрачной и вызывающей доверие (Донбассу нужна 

перезагрузка // Новое время (http://nv.ua/opinion/magda/donbassu-nuzhna-

perezagruzka--33694.html). – 2015. – 10.02). 

 

Председатель правления Центра стратегических исследований 

Украины Павел Жовниренко: 

(…) Люди должны увидеть перспективы: что будет с их регионом, как 

это будет достигнуто. То есть руководству страны надо предоставить то, чего 

у нас не было почти 23 года, − стратегию развития Украины в целом и 

Донбасса в частности. 

Власти страны должны четко указать, какую нишу будет занимать 

экономика Донбасса в общегосударственной экономической структуре. Надо 

ответить на вопросы: что будет с шахтами? Будут ли они нужны или их надо 

закрывать? Надо ли восстанавливать металлургические заводы-гиганты? 

Если нет − где работать людям? Что мы предлагаем населению, инвесторам и 

так далее. Жители региона должны увидеть, что будет завтра (…) (Жителям 

Донбасса надо показать их «завтра» – эксперты // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/regions/donetsk/zhitelyam-donbassa-nado-pokazat-ih-

zavtra-eksperty-590147.html). – 2015. – 06.02). 

 

Прогнози 

 

Народный депутат Антон Геращенко: 

В течение 2-2,5 лет реформа ППС дойдет до каждого уголка Украины, 

а до конца 2016 года у нас вся Украина будет с новым лицом милиции. 

Большие надежды в вопросах реформирования структуры МВД 

полагают на первого заместителя министра внутренних дел Украины Эку 

Згудадзе, которая уже приступила к созданию патрульной службы в Киеве 

(Геращенко: Скоро вся Украина будет с новым лицом милиции // Україна 

без корупції (http://coruption.net/novini/item/16639-gerashchenko-skoro-vsya-

ukraina-budet-s-novym-litsom-militsii). – 2015. – 12.02). 

 

Председатель фракции Блока Порошенко Юрий Луценко: 

Думаю, что в марте мы получим нового председателя (Национального 

антикоррупционного бюро, − ред.), и Бюро заработает. 
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Приняв изменения в антикоррупционный закон, парламент сделал 

большой прорыв (Луценко: Глава Антикоррупционного бюро будет 

назначен в марте // Гордон (http://gordonua.com/news/politics/Lucenko-

Glava-Antikorrupcionnogo-byuro-budet-naznachen-v-marte-66210.html). – 

2015. – 12.02). 

 

Суддя Вінницького окружного адміністративного суду, співавтор 

законопроекту судової реформи та експерт РПР Михайло Жернаков: 

(…) Без змін до Конституції, очікувати, що судова реформа 

відбудеться, що вона буде ефективною, на жаль, не доводиться, 

Нас очікує кілька років судової реформи, як і інших реформ, і треба 

бути до цього готовими (Нас очікує кілька років судової реформи, − суддя // 

Центр суддівських студій (http://www.judges.org.ua/dig6307.htm). – 2015. – 

11.02). 

 

Посол Польщі в Україні Генрик Літвін: 

Можливий безвізовий режим буде встановлений для власників 

біометричних паспортів. Тобто, громадяни України, в яких не буде 

біометричних паспортів, й які будуть зацікавлені у поїздках у шенгенську 

зону, будуть далі звертатись за візами до консульств. Перед нами перехідний 

період, в якому частково буде безвізовий режим, а частково візи будуть 

залишатись (Безвізовий режим між Україною і ЄС буде «частковий» – 

посол Польщі // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26839956.html). – 2015. – 10.02). 
 

Народний депутат від Блоку Петра Порошенка, перший заступник 

голови комітету з питань паливно-енергетичного комплексу Олександр 

Домбровський: 

Переконаний, що і народні депутати, і судді повинні бути рівні перед 

законом і мати права, однакові з іншими громадянами України. Тим більше, 

що, починаючи з 2012 року, щоразу, коли в залі Верховної Ради ставилося на 

голосування це питання (зняття недоторканності з народних депутатів, − 

ред.), я зажди його підтримував. Підтримав і сьогодні, вважаю, що це 

правильно. 

(…) Ми розуміємо, що друге голосування після рішення 

Конституційного суду – це буде третя сесія восени. Я прогнозую великий 

плюс з точки зору ухвалення цього рішення. Потрібно 300 голосів. Будуть 

місцеві вибори, і всі народні депутати і політичні партії, які підуть на місцеві 

вибори, будуть зацікавлені в тому, щоб все-таки обіцянку, яку давали 15 

років громадянам України, виконати. Тому мій прогноз: ми зможемо 

проголосувати (За нинішнього ВВП Україна мала б споживати втричі 

менше енергоресурсів – Домбровський // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26834252.html). – 2015. – 07.02). 
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